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第３期村上市子ども・子育て⽀援に関するアンケート調査結果 

自由回答 概要資料 

（小学校児童保護者対象用） 

 市の施策への意見・提案として寄せられた回答の中から、以下の項目に分類分けをして回答内

容を抜粋して紹介します。 

 なお、同じような意見は代表的なもののみ掲載しています。また、文章は原文を基本としてい

ますが、固有名詞が含まれている場合や長文の場合などは、一部省略しています。 

 

カテゴリ①子育て環境について 

学童保育所や公園等の遊び場、移住者を増やすための提案などの内容が挙げられています。 

意見内容（一部抜粋） 居住地域 

公共施設や使っていない学校の空き教室などを活用した公営塾や学習塾がある

といいなと思います。家だと落ち着いて勉強できない子もいると思います。 
村上地域 

公園を増やして欲しい（遊具の充実）屋外での遊び場ができたのは良かったが夏

の暑さと冬の寒さでなかなか行けない。休日は 1カ所に集まり危険な場面もある

ので屋内遊び場も増やして欲しい。 

朝日地域 

子供が少ないため育てにくい地域なんだと思います。同級生や友達が近くにいな

いのでかわいそうに思ってしまう。子育てしやすい地域への移住が目立ちます。 
朝日地域 

学童保育所は利用要件があり利用したいができない人がいると聞きます。クラブ

活動や放課後倶楽部等、親が就労してなくても利用できる場があると良いと思い

ます。夏休みや冬休みも同様です。 

村上地域 

 

カテゴリ②交通費・学費等の負担について 

バス通学等の交通費や学費に関する内容が挙げられています。 

意見内容（一部抜粋） 居住地域 

小学校行き帰りにバスを出してほしい。 村上地域 

共施設を使えるよう、巡回バスや乗り合いタクシーのようなものをもっと使える

ように（子どもたちが）できないものでしょうか。 
神林地域 

保育料の値上げやバス代の値上げなどしていて大変。夏休みは長くイベントの前

などはよく休みや半日になる為対応しなければならない。 
村上地域 

医療費、学費など子育てにかかる費用の経済的負担を軽くしなければ安心して子

供を産む事もできず人口も下がり続ける。 
荒川地域 

何かが起こるごとに支援金の給付が何度かあったと思うが、給付ではなく今掛か

る費用を掛からないようにして欲しい。非課税世帯ばかりに給付するのではな

く、学校で支払う教材費・給食費などを掛からないようにする方が助かる。 

村上地域 
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カテゴリ③教育・学習環境について 

学習環境の改善や学習機会の充実に関する内容が挙げられています。 

意見内容（一部抜粋） 居住地域 

統廃合に伴う子供にかかる不安や負担をもっと考えてほしい。お金の面より子供

の面を見てほしい。 
朝日地域 

子供の教育、オンラインで学べる機会を増やして欲しい 村上地域 

グレーゾーンの子供は理解ができないまま授業が進んでいくのでますます学習

に関する意欲が低下し状況も悪くなっていくと思います。先生がたりないとは思

いますが、子供の学習環境を見直して、少子化だからこそ子供達の成長に寄り添

えるような教育を充実させてもらいたいです。 

村上地域 

教育、保育ともに人材確保が重要だと思います。そして人材の資質向上を期待し

ます。 
村上地域 

民間とも連携し、英会話やプログラミングなど、学ぶこともできる所があればい

いと思います。不登校の児童もかよえる所が増えてほしいです。 
村上地域 

 

カテゴリ④地域イベント・避難体制等について 

地域でのイベントや避難体制等に関する内容が挙げられています。 

意見内容（一部抜粋） 居住地域 

育児に関して不安がある人が多いと思うので、育児に関する学びの場や、悩みを

共有できる場の提供、育児に関する地域のイベントや活動の実施について検討し

てもらいたいと思う。 

村上地域 

地域の中で、子供達が遊ぶ・活動する機会が少なくなってきていると感じる。放

課後、子供達が集まれる公園等がない。もっと地域の公民館等解放できないか。

地域・集落でのイベントも人がいなくて昔ほど集落の人が集まる機会も少ない。

子供達に地域の中で育まれているという体験を増やしてあげたいと常に思う。 

朝日地域 

子どもが暮らしていて楽しいと感じる地域になってほしい。 村上地域 

高学年になれば子供だけで留守番をする事が多くあると思うのでもし、地震が来

たら地域の人たちに声を掛けてもらえる様にしてほしい。と、学校でももし家に

居る時に誰も居なくて地震が来てしまったらというのも教えてほしい。 

神林地域 

水害や地震などの災害で避難をして、家に戻っても不安を持って帰ってくる子も

いると思うのでその後の対応を少し考えてほしい。 
神林地域 
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自由回答【原文】 

自由回答について、383件の回答がありました。 

 

内容 

村上地域の子供の体力低下、学力低下の現状…。ウェルネスをもっと活用して、もっと小さい

頃からスポーツ推奨を積極的にしては…。中学校に進学してからの平均点の低さに安心して、

高校進学時に大変苦労する生徒が多いと思います。 

医療費を無料にしてもらいたいです。 

小学生、保育園児、乳児がおりそれぞれの保育環境について思う所がたくさんあります。特に

保育園の古さはひどいです。駅前の開発なんて待っていられません。今すぐ新しくするべきで

す。畳がボロボロで引きました…。園庭もボコボコです。何かあってからでは遅いです。この

ような場所で子供達を預かっていることを恥じてほしいです。先生方もかわいそうです。 

以前、学童保育所を利用していましたが、夏休み等の長期の休みなどの場合、弁当作りがとて

も大変でした。どうにかならないのかと思うばかりです。子供達はお昼寝の時間があるようで

すが、バスタオルを敷いた床の所で横になると聞いたので、村上市で防災用のダンボールベッ

ドなど何か支給出来ないのかと思います。突然仕事で遅くなったり、自分に何かあっての時に

学童が自宅のように気軽に帰れればいいのですが…。利用日数に利用料が日割りになれば、あ

りがたいです。学童の先生方は限られた内で努力はしてくれていますので、市役所の方々はも

っと現場を見た方がいいと思います。学童＝無法地帯ではなく、そこでの子供達の関りや過ご

し方で学校生活に少なからず何らかの影響があります。学校の先生方も同様です。 

村上市には、小児科医院が少ない。夜間、休日に診てもらうことがなかなかできない。小学校

にはエレベーターの設置をしてほしいと思う。車イスやケガで上階へは困難と思う。 

村上市内の保育園、学童の建物の老朽化が気になります。子供達、先生方が安心して利用でき

る建物にしてもらいたいです。村上市内、子供達が通学路で通る場所に欲しい所に横断歩道が

ないです。東中学校の村上方面も冬の登下校のバスを出してほしいです。 

・外遊びを通して健康な体づくりや友達関係つくりができると思うし、親子でのふれあい時間

が増えると思うので、遊具の充実した公園を作っていただきたい。・子育てについて、保健士さ

んの訪問等、不安解消のために有効だと感じた。アフターサービス等は、十年程前より充実し

ていたのでありがたいと感じた。ただ、物価高騰など、経済的に新たに子供を生もうと考えに

くい状況の中、高齢化がすごいスピードで進む村上市において、子供を安心して生むことので

きる環境・サポートを強く期待しています。国のサポートはあてにできないので、市独自の政

策あればありがたいです。やはり経済面や保育時間拡充は働いている身からすると、充実され

ると働きやすい。まとまらない文章ですみません。 

小学校・中学校・高校と、お金がどんどんかかっていくのに、支援がどんどん減っていく事が

残念です。 

以前にもアンケートに書いた気がしますが、スピードが遅くアンケートが生かされたと思った

事がありません。アンケートを書くのも時間を取られるので、ぜひ早急に反映してほしいと思

います。子供が小さい時は、困ったこともありましたが、今小学生になり留守番もできるので、
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内容 

特に困りません。働きに出ると自分（母親）が大変なのが目に見えているので、在宅勤務で体

調不良や予定を調整しています。父親は急に休むのが無理ですし、行事に出れないこともある

くらいです。父親の育児への協力、企業への理解もぜひ進めてほしいです。はっきり言って村

上市の子育て支援は低レベルです。他の市町村などうまくいっているところ、出生率の伸びて

いるところなどを参考に、それが無理であれば、外部から専門家を呼ぶなど、本当に本腰を入

れないといけないところだと思います。中学校の統合などアンケートもありましたが、少子化

に手を打たないで統合のアンケートとか、とても違和感を感じました。子育て支援が最優先と

市長さんも言っていたはずですので、たくさん税金を投入すべきです。（このアンケートも変で

す。やるなら専門家に相談するなど良いアンケートにしてください。） 

・子供が自由に遊べる公園や屋内施設が少なすぎる・駅前に一つ出来ても少ない・小学校のグ

ラウンドで遊ぶとしても遠い地域の子は送り迎えが必要で大変 

学童を利用しているのですが、高学年になるにつれて下校時間が遅くなるため、現在は週 1・2

回程度の利用になっています。来年度になればまた利用日数も減る可能性はありますが、時々

ある給食後下校など早く下校する日の事を考えると、やめることができません。その日のため

に利用料を１ヵ月分払うことになるかもしれません。学童に登録していなくても、長期休暇以

外に年間予定に示されている早あがりの日に学童を利用できるようにしてほしいです。 

コロナ禍の影響をいまだに受けて経済的な問題がまだある会社がたくさんあることを知ってほ

しい。経済的に厳しくて、なおかつ子供の病気などで休まざるを得ない状況で家計は苦しくな

る一方です。経済的な支援もしてほしい。 

アンケートありがとうございます。いつも市の職員の方々には丁寧に対応していただき感謝し

ています。人的サービスに不満もありませんし、安心して子育てしているのですが、市の子育

てに関する施設等が古く、もう少し充実してもらいたいというのが本音です。遊具の整備、図

書館の本の充実、それに関わった知的親子体験等、子供達がいきいきと活動ができる仕掛けを

作ってもらいたいです。体験は記憶に残ります。大人になった時「村上の役に立ちたい」と思

う子供が育つ仕組みを考えてください。教育に投資を… 

・未満児の保育無償化・インフルエンザ、コロナウイルスの予防接種子供無償化（国保に限ら

ず）・給食費無償化・卒入園、卒入学（教科書無償化）お祝い金制度導入 子育て世代の資金確

保し、少しでも多くの夫婦に子育てしやすいことをアピールし村上市の高齢化問題を防ぐ政策

を。 

屋内外問わず、子供が安心して遊べる施設を新設してほしい。ふるさと納税で子育てや子育て

支援を希望された方々からの寄のを使い道を明確にしてほしい。学校のトイレ設備改善。イン

フルエンザ予防接種補助を国民年金家庭だけではなく全世帯の子供（高校生まで）に対象を拡

大すべき。こういったアンケートは LINEなどを活用した方がいいのでは。 

・以前は学童を利用していましたが、月額 5 千円＋高いおやつ代がかかり利用しない日が多い

月も同料金がかかり、一人で家にいれるようになったので利用をやめました。日割りになれば

いいのにと思っていました。・荒川地区は子供が体を動かして遊べる施設が本当にないので、市

外に出なければいけないのがとても不便です。小中学生が子供達だけで遊べる環境や体育館が
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内容 

あるとメディアからも少し離れることができるかと思います。・低収入世帯（一人親）へのサポ

ートは充実しているかと思いますが、以前就学援助の申請をした際に共働き、同居だからと申

請が通らず、それだけで支援を受けられない、対象外になることに疑問を感じました。共働き

でも、自宅のローン、生活費と家計が回らないこともあるのに、表面だけで判断されるのはと

ても嫌です。それなら申請書制にせず、就学前には一律にサポートするのがいいと思います。 

・村上市屋内遊び場の設備の充実・野外遊び場の早期開設 

学校の生活だけでは補えないことが多い。学校終わって帰ってきてもすることがなく、テレビ

やビデオ、スマホでユーチューブを見るなどで時間をつぶすことがどこの家庭でも多くなって

ると思います。自宅で過ごす時間もいいですが、放課後に何かクラブなどの活動をしていただ

けるとありがたいです。学校の先生方がするのは負担も多くなるため、クラブ活動をするため

の方がいると良いと思います。そういった活動をする方を村上市で手配していただけると良い

と思います。子供の数が減ったと言われますが、減ったとしても子供はいますので、今いる子

供達が村上市で暮らせて楽しい、嬉しいと思えるようになると親としてもありがたいです。よ

ろしくお願いします。 

・子供達が安心安全に暮らせる様にしてほしい。現在荒川地区では通学下校バスの子と徒歩通

学の子供がいるが、できればバス通学にすべてしてほしい。（理由は、自然災害、不審者等）・

学校でのいじめへの対応をしっかりしてほしい。先生等も人が足りていない様に感じる。一人

一人できるだけ目を配れるようにしてもらいたい。・経済的に苦しい家庭も多いと思うので、金

銭的にサポートを充実してもらいたい。 

子供が多いので経済的支援の充実をお願いします。 

・1 日診療の小児科を増やしてほしい。信頼できる内科も少ないので子供が 15 歳以上になって

からの受診が不安。・授業終了後も学校の空教室を利用して、宿題をしたり友達と遊んだり、図

書室を利用できるとありがたい。→親が就労していない場合の、家以外にのびのび過ごせる場

所がほしい。 

冬期間だけでも学童が 19 時くらいまで利用できたら、雪道等の時焦らず迎えに行けるのです

が。子供は身体を動かすことが好きなので、何か運動系の習い事等をさせたいのですが、なか

なか時間帯で都合の良いのは見つかりません。共働きでは習い事、スポーツはさせるのは難し

いのでしょうか。（本人のやる気もどうかわかりませんが） 

小児科が少なすぎて困っています。冬場遊べる場所がない。 

村上市は公園など外で遊べる場所があまりなく困っています。また雨の日などでも室内で楽し

く遊べる場所があると親としてはありがたいです。 

子供が何人いるとかではなく、一人っ子であっても平等に色々支援してほしいです。 

部活動地域移行について、今まで学校終わりに行っていた部活がなくなると、親の負担、子供

の負担が大きくなることが心配です。親はクラブの送り迎え、子供はだいたい 19 時～21 時ま

で拘束され、勉強もあるしゆっくり家で過ごすことが少なくなる。また、土日試合などがあれ

ばまた親が送迎、役員や色々な負担がのしかかってくる。兄弟が居れば（下の学年）、一人の子

のクラブ活動につきっきりで大変です。中学へ入ったら部活（運動）をさせたい思いはありま
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すが、それによって様々な負担が生じてくるので憂鬱です。また、このクラブなら楽そう…。

というウワサを聞くと、めんどくさいクラブには入ってほしくないという親の気持ちも出てき

ます…。 

小中学校給食費の負担額削減（半額負担やメニューの充実など、新発田市や胎内市では、ミル

メークのメニューがあるそうですが、村上市は１度もメニューに出たことがない。（子供が一度

も学校で体験できないのはかわいそうだと思います。） 

子どもの年齢によって求めるニーズが違ってくると思うが、子ども達が集まって、勉強したり、

遊んだりする、出来る様な場所があれば良いと思う。コミュニケーションを図れたり、お互い

に勉強を教え合う事が出来たりする事が出来る場所があれば中学へのステップアップにもつな

がると思いました。人と人とが関われる場所があったら良いかなと思います。ゲームゲームで

ネット中心の世代なので…。 

個人の出勤時間を記入する意味がわからない。 直近ではインフルエンザの流行時に子どもを

学校へ迎えにくるよう言われたが両親ともに仕事をしている上、30 分以上かかるところで勤務

しているため、また、仕事の責任上簡単にできることではない。天気も良かったので徒歩で帰

るようお願いしたが、それはダメだと言われた。そのような時に対応できる方法、場所が必要

ではないか？ 

市で行ってるイベントなど、休みの日の朝などネットで探してみても全く出てこない。イベン

トカレンダーなどで（LINE でも）大きいものから小さいものまで、市内で行われるイベントを

簡単に探せるようにしてほしい。イベントが見つからないので、結局家にいるか、村上市外に

遊びに出てしまう。どうせお金を使うなら（昼食など）市内で使うように誘導するべき。 

・村上市はバス通学なのに、荒井地区は歩いて登校しなければならない。送り迎えがあるため、

正社員にもなれず経済的にもきびしい。早く全部バス通学にしてほしいです。自宅からの距離

ならバス通学内なのに。集合場所より、バス乗り場の方が近いです。 ・大きな公園、室内遊

び場がほしいです。 

現在、子供の通学について悩んでいます。春より中学生になりますが、冬場の通学が十文字地

区より徒歩での通学となります。地区がとなりであり同じ距離である地域はバス通なのに、こ

の地区はス通ではなく徒歩となっております。もちろん冬場の道路状況は非常に悪く、大人で

すら徒歩はむずかしいくらいの状況であります。他家庭は、送迎を毎日行っているようですが、

家の（私の）家庭では、仕事都合の為、送迎はできなく（時間があわず）どうしたら良いのか

本当に悩んでいます。子育てをしていく環境の中で一番悩んでいます。私の家から中学までは

本当に危険だと思っています。でも、送迎もほぼできない日もあり、こちらの環境をととのえ

ていただきたいです。本当におねがいします。バス通にしていただきたいです。（冬場のみ）で

良いので。おねがいします。 

村上地区にしかあそべる施設がないので、荒川地区にも作ってほしい。車でしかいけないので

子供が友達で行けるように自転車で行けるきょりであそべる施設を作ってほしいです。 

日曜日や祝日が仕事の場合の子供のあづけ場所があると良いと思います。（小学生） 公園など

もっと子供達が安全に遊べる所を増やしてほしいです。 
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期待してません 

村上市以外で行っているお買い物割引き（5％引き（日曜日））を村上市でも行ってほしい。で

きないのであれば子育て世帯に対してお買い物割引きで何かしてほしい。 

通学について  現在冬季のみバスの地域がありますが、対象の地区と対象外の地区で距離も

さほどかわらない（同程度）なのにバス通学の検討もしてもらえず不満。教育委員会に相談す

るも距離が決まっている、その他条件があると聞いてもくれなかった。その条件はいったいい

つ決められたものなのか…。昔より子供の人数も少なくなっているし、犯罪や事故が起きてか

らでは遅いと思うが、何が事が起こらなければ検討、意見見直しもしないのはおかしいと思う。

せめて市民の話には耳をかたむけて下さい。五年間毎年要望しているが、何の改善もなし。近

くの地区（バス集合場所）まで歩いて行きそこからバスにするなどいくらでも対策できるはず

なのに、きっと言ってもムダですが…。 

自分は主人の父母と同居しているので、子育てに関しては協力体制が整っているので今まで特

に問題もなく育児というものが出来ました。現在は核家族が多くなっていて簡単に頼れるとこ

ろがあるか不明ですが、周りに頼れる人、施設が有ることは非常に大事なことだと思います。

（有るだけでなく中身の充実が重要） 

村上市旧荒川町の田島地区、山口地区の通年バス登下校を希望します。保内小学校までのキョ

リが少し 2ｋｍに満たないという理由だけで徒歩での登下校なのが納得できません。実際に母

親の私が 6 年間、田島区から登下校をしてとても辛い思いをしました。さらに今は昔と違い、

梅雨の時期には豪雨、夏になれば猛暑、冬になれば、ふぶきや大雪と、子供には酷なことしか

ありません。また、クマやイノシシ、不審者や誘拐などの被害もとても心配です。神林の塩谷

地区は近くてもバス登下校だと聞いています。であれば学校まで遠い子たちはバスにしていた

だかないと納得できません。ぜひ 4 月から通年バス登下校になるようお願いします。 

子供が感染症などにかかり、登校許可がおりるまで欠勤しなければいけなくなった時、給料が

下がってしまうので経済的に厳しくなる。感染症の子供の看病で仕事を急に何日も休まなけれ

ばいけなくなってしまった時に支援する等の対策をとってほしい。 

・学童を利用したいと思っているが、評判が良くない為、子供も利用したがらないので、学童

の先生の改善をして欲しい。子供が学童利用できれば家で１人の時間もなくなるし親も安心し

て就労できる。 ・子供が遊べる遊具や施設が少なすぎる。室内、外、共にもう少し増やすべ

きだと思う。 ・交差点が多い町内での車の走行が危いと感じる。スピード出して通過したり、

止まるべきところを止まらず通過していくのをよく見るので気を付けて欲しい。 ・一人親だ

けを手厚く支援するのではなく、もう少し他の子育て世帯にも支援すべきだと思う。物価上昇

したりする中、生活に影響あるのはみんな該当してると思うので…。 

公園が、近所の人から”うるさい”と苦情が来て以来、立入禁止となってしまった。遊ぶ所がな

くなり、それ以来ずっと家にいてユーチューブなどをみて放課後を過ごしている。夕方 5 時に

なればみんな家に帰るのに。たった 1 時間位なのに。放課後、子供達が子供達だけで安心して

遊べる場所があったらいいのにと思います。 

学校用のタブレットの使用方法が守れないことがある。・時間外に見る。 ・ゲームサイトを見
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る。 

村上に 40 年います。子育てが始まって 18 年経ちましたが、多少変わったのかな。が感想です。

まだまだ子育てしやすい村上という感じはしません。市が動くのがゆっくりなので、ママ達だ

けで活動、支援に力を入れている方がたくさんいます。皆さんほぼボランティアで動いていま

す。そうゆう方たちに対してどう思われですか？何とも思ってませんよね？と、言いたくなる

対応でガッカリです。こういったアンケートを取るのであれば行動に移してください。公園、

遊び場のアンケートも何のために取ったのか…。ふしぎです。形だけではなく行動、目に見え

る変化を希望します。村上から出て行く子育て世代の人達がたくさんいて、かなしいです。 

昨年、村上大祭の荒馬に参加した際に「自己都合による欠席」となると言われました。地元の

子供が少なくなり、他地区の子も参加して成り立っている地域行事なのに「自己都合」という

のは違うのではないでしょうか。村上、村上南小学校の児童と同じように、村上市内全ての小

学校の児童について、伝統ある地域行事に参加する際は公休扱いにして頂くよう要望します。 

発達障害に対しての教員の知識が低い。支援級の先生に差があるのが納得できない。 

バス通学希望です。一人で歩いて帰るのも不安。バス通るので小学生も乗せてほしい。 

子育て支援に関して「第 3 子以降」への手当ては手厚いのに対し、第一子、第二子への手当て

がほとんどないのは、全くといっていいほど意味がないと思います。まずは第一子からです。

子どもは増えません。所得制限も子育てに対する「罰」と言われるほど、理不尽なものです。

たくさん税金を払って、子どもまで不平等に扱われて、何のために働いているのか？子育てに

対しての制度や手当ては平等に手厚くして、村上を有名にして、ここで子育てしたい！！と思

わせる場所にして下さい！！大きな建物などいりません。市民が安心して暮らせる環境作りに

税金を使ってください。これからの村上市のために、どうぞよろしくお願いします。若い世代

のために、村上での雇用にも力を入れていただきたいです。働く場所がなければ皆、村上市を

離れて行きますので。 

・子どもを遊ばせる屋内施設（小学生）が少ない。あっても夏暑く、冬寒い。 ・高校生の居

場所みたいな場所もできるといいと思う。 ・学用品が高い、レンタルや安いものにしてほし

い。 ・奨学生の保証人の村上市内の~というのをやめてほしい。いないからあっても使えな

い。 ・就学支援の金額が給食費にもならないのでどうにかしてほしい。 

屋内・外で遊べる施設をもっと増やしてほしい。 

・今はどのような環境になっているのかわかりませんが、いずみ園の駐車場を大きい場所に作

ってほしい。 ・就労中の母たちが安心して子育てできるように育児休み前にも支援してほし

い。（金銭的な理由で子供を出産することを悩む場合もある） 

今年に入り、地震が続いており子どもだけで家に置いておくのは親としては不安なため学童保

育所等を利用したいが、お友達が学童利用をやめてしまい、つまらないと言って結局学童をや

めてしまいました。お友達と室内で遊べる場所の提供、バス利用等を考えて頂きたい。バスに

乗り、室内遊び場等で友達と遊び、またバスで自宅に帰ってくるほうが安心。 

夏も暑すぎて、外で遊ばせたいけど遊ばせれないので屋内のでの施設を増やしてほしい。不審

者や熊、事故等が不安なので 1 人で外出させるのは不安がある。 
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・公園をもっと作ってほしいです。瀬波小の子ども達は全くといっていいほど子ども同士で遊

ぶ風呂場や公園がなく事件までおきていて安心して遊ばせることがむずかしいです。 ・校則

でおつかいも含めて、子どもだけで買いものをするのも禁止されていて、少しいきすぎている

と感じます。トラブルが起きるとすぐ中止や禁止になり、子ども体験までうばわれていると感

じます。 ・村上駅の裏口をつけてほしいです。 

幼稚園の頃から現在までずっと行き渋りがあり、なかなか集団に馴染めない子供です。（家では

明るく楽しい子です）一人の子供に担任以外の先生をつけるのは難しいと思いますが、そのよ

うな子供もいるのだと先生方に理解し暖かく見守ってくれることを望みます。同じく地域の行

事や活動においても他の子供と足並みを揃えることが難しい時が多々ありますが、暖かい目で

見てもらえるだけで安心して”参加してみようかな”という気持ちになると思います。支援とな

ると難しいことも多いと思いますが「色々な子供がいるんだ」という理解を多くの方に望みま

す。親は周りの方が思っている以上に悩み苦しんでいます。 

村小学区、村上南小学区のスクールバス通学を希望します 

何かが起こるごとに支援金の給付が何度かあったと思うが、給付ではなく今掛かる費用を掛か

らないようにして欲しい。非課税世帯ばかりに給付するのではなく、学校で支払う教材費・給

食費などを掛からないようにする方が助かる。 

小学校行き帰りにバスを出してほしい。何回か話をするも何も変化がない。言った所で何も対

応されない。宜しくお願いします。南小学校若葉町大欠地区 

子供の遊び場が少ない。室内遊び場は空調がなく、冬は寒く、夏は熱中症が心配になる程暑い。

空きスペースがあるならば、定期的に○○教室、○○体験のようなものを開催して欲しい。小

学生～中学生も利用したくなるような施設へ。公園は遊具が少ないので一日中過ごすのは難し

い。いこいの森はトイレが古く、利用しにくい。休日は市外へ遊びに連れて行く事が多く、ラ

ンチの購入など消費も市外に流れやすいと思う。 

小児科、耳鼻科、整形外科をもっともっと増やしてほしい。学区ごとに子供が自由に遊びに行

ける公共の場所があるといい。夜間・休日の医療体制がととのってない。若葉町の救急は、担

当医によっては行くだけ無駄になるし何の処置もしてくれない。村病は行くと迷惑な顔して熱

があると受け入れも拒否。あげく何の処置もせず帰らされる。＃８０００でも新発田病院をす

すめられる。具合が悪いのに新発田は遠い。 

子供達だけで遊びに行けるような屋内、屋外の施設があるといいと思う。放課後の遊び場が少

ない。 

放課後デイサービスの存在をもっと PR して欲しいです。現在１年生から特別支援学級に通う

ADHD 寄り療育手帳無しの５年生の親です。今まで放課後デイがどういった施設なのか学校か

らも病院（発達外来に年２回通院しています）からも全く情報が無く、学童や習い事に通わせ

たいと思うものの発達障害から起きる気難しい性格により、周りの人達に迷惑がかかるかもし

れない・・・と敬遠し、在宅ワークの夫が何とか見守ってくれていました。昨年市役所にあっ

た放課後デイのパンフレットがきっかけでホームページを見る事により療育手帳が無くても通

所出来ると知り見学、今は申請中です。発達障害軽度の療育手帳が無い子供にも行きやすい施
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設があるのはとても心強く有難かったので、学校から（特に支援学級に通っている子が居るご

家庭には全員）もう少し周知や働きかけが１年生の時に欲しかったです。 

父・母ともにフルタイムで仕事をしていて、今は自分の両親に助けて頂き仕事に励む事が出来

ていますが、まわりに助けてもらえない環境だと仕事を辞めなければならない方もいると思い

ます。学童のシステムや病理育児など働く父・母にとってはとても助かるサービスだと思いま

す。希望は、一人で家に置いていけない時など自学が出来るような学習センター（２０時くら

いまで）があるととても助かります。 

他の自治会のように、外で遊べるような大きめのアスレチックのある公園など作っていただけ

ると子供たちも楽しいと思います。アスレチックのある公園は市外にしかないので市内でもあ

るとすごく助かります。学童の利用費もひとり親手当もらってなくても半額などになればあり

がたいです。月の利用費も利用回数で決めてもらえたらと思います。平日休みが多い分利用が

少ない時もあります。それなのに平日毎日行ってる方と同じなのは正直きついです。一人一人

の利用回数の把握も大変かと思いますが、今一度ご検討お願いします。 

保育園の統合には反対です。地域環境の中での成長、育みが大切ではないでしょうか？また、

保育士さんの資質向上、人員の確保も強い希望です。 

ひとり親世帯、低所得、色々な家庭ありますが、子供を育てる費用は大きくなるたび費用かか

ります。働いていても、かなりの出費がかかります。給付金などありますが、平等にお願いし

たいです。医療費も親はかなりの出費で、なるべく病院に行かないようにしています。 

村上地区の体育館の設備が良い施設になると子供達の運動の機会やスポ少活動などが活発にな

ると思います。冷暖房やアリーナ、ランニングコースなどの設備があると良いと思います。現

在の体育館も十分利用できるが、他の地区の新しく大きな体育館と比べると老朽化してきたと

感じてしまいます。市の少子化対策がどのようなものなのかあまり理解していないのですが、I

ターン、U ターン、Jターンの推進、今の子供達が将来村上で暮らしたいと思える環境作りや教

育も大切だと思います。 

学校行事等で平日保護者が学校へ行く機会が多すぎる。子供が何人もいると有給が限られてい

るので大変。欠席しづらい。 

子供を預けるのには制度や場所だけでなく、内容や環境も大事だと思います。安心して預けら

れる環境とニーズに合わせた柔軟な制度があるといいです。それには対応してくださる方たち

への待遇や環境整備も必要です。年齢、性別、関係なく地域として充実した環境になるといい

なと思っています。 

すでに高学年なので外遊びはしなくなった。友達とおしゃべりしたり工作したりしている事が

多い。小さい時もあまり外遊びはしなかった。遊具も少なく、古いし、公園に日陰になる所が

なく、見守るのも子供を休憩させるのも出来ないので、出かけることはほとんどなかった。親、

兄弟がいなければ、子育てが手厚い山形に引っ越したいが、そういうわけにもいかず・・・山

形は子供は無料という施設が多く天気の悪い日でも遊べる大型の遊具を備えた屋内の公園・施

設が充実、県外でも無料でびっくりした覚えがある。新しい住宅地の区画は、公園や屋内施設

もセットで市が考えているのか、家のそばにそういう施設があるところを何か所か見かけた。
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周りは一人しか子供は作らないと決めている方が多い。収入も少なく、2 人３人と出産して仕

事を休んで育休を取るなんて無理だそう。シングルマザーの私はなおさらで、この先結婚する

チャンスがあっても子供はほしくない。経済的に育てる自信がない。育休も国で決まっている

権利だと思うが実際一般の会社や人手不足のサービス業で１年どころが、３か月休むのすら同

僚に色々言われてしまう。私は病気の呼び出しは過去２度だけだったが、３７℃になるとすぐ

TEL がくるので同僚ママは大変そうだった。フルタイムママの現状を理解していないと思いま

す。子供を一番に考えたいけど、そうはできないママがたくさんいることを知ってほしいです。 

学童保育所の充実を希望します。学校の空き教室や民間施設の活用もして受け入れ体制を強化

してほしい。一時預り保育の実施をしてほしい。 

町民プールがなくなってしまい、泳ぐ機会を得ることが極端に減ってしまった。学校のプール

も夏休みの開放がないのでなおさら。海や川が近いので、水と上手に付き合えるような教えも

してほしい。 

村上市の学童の利用料が高すぎる。せめて、日割りなどにしてもらえたらと思います。 

スケボーパークを廃止して、子供たちが屋外や建物内で遊べる場所を充実させて欲しい。 

村上市の少子化対策や子育てしやすいまちづくりへの姿勢が見られない。そのため、学校統合

の話が出ている。そもそも財政が苦しいゆえの統合にしか見えないが…子供が将来を担うのは

明白なのだから、そこに予算を使わない自治体は廃れていくだけである。市が付加価値を生み

出し、市が稼ぎ、子育てを支援していくべき。市長の旗振り、センスを期待する。そして子供

課には、予算を確保する強い気持ちを見せてもらいたい。 

自分が子供の頃とくらべて今の子供たちが外で遊ぶ時間が少なすぎることが心配です。公園も

少ないし、その他の場所でもあぶないので遊ばせられません。友達と集まってもいつもゲーム

ばかりになってしまいます。親の監視がなくても、安心して放課後や休日に外で遊べる場所が

ほしいです。 

夏は炎天下、冬は豪雪と、外で遊ぶと死ぬような環境でタブレットやゲーム、テレビは控えて

くださいというのは無理です。子供も大人も遊べる施設をお願いしたいです。わけわからん施

設を作るより、それを目当てに観光に来る人もいるレベルのをドーンと作ってほしい。 

胎内市や他の市町村が行っている「子育て支援カード」（対象になっているスーパーなどで提示

すると割引してもらえるカードです）を村上市でもやってほしいと思っています。 

新潟県内の他市町村で実施されている支援制度（胎内市や新発田市の”子育てきらきらカード”、

インフルエンザ予防接種の補助など）は、同様に実施するよう検討していただきたいです。 

神林にあるあそびの広場は子供の喜ぶ遊具等充実しており、すばらしい施設です。できれば冷

暖房の完備をお願いしたいと思います。各地区ごとに屋外、屋内の遊び場があれば一番いいと

思います。 

子供が就職し、自立するまでの間、経済的支援を必要とされている方がたくさんいると思いま

す。子供がほしくても、育てられるだけの経済力と周囲からのサポートがないことで、あきら

めてしまう人たちはたくさんいると思います。保育所や学童保育所は”保育に欠ける子をあずか

る”ということを強く前に出しすぎることがあります。兄弟の一人が風邪で休んだ時に、両親、
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祖父母ともに仕事を休めず、高齢の曾祖母にあずけ、もう一人を学童にあずけたところ「みる

人がいるので本当はあずかれない」という内容のことを言われました。高齢の曾祖母に二人を

あずけるのは無理だと判断しあずけていたのに、そのように強く言われたことはショックでし

た。普段から利用するのに気を使っていますが、これまで以上に気を使うようになりました。

就業時間もそれぞれ違う家庭が、様々な事情で利用していると思います。安心してあずかって

もらえる環境があることが子育てをする親の心の支えになります。経済的な支援と、サポート

体制の整備、あずかる側の意識改革を行う必要があり、そうすることで社会が明るくなってい

く一助になると思います。よろしくお願いします。 

村上市ファミリー・サポート・センターで、習い事の送迎ができることをこのアンケートで知

ることができました。子供は習い事をしたいと思っていても、親の仕事の都合で時間がなく、

子供がやりたいという思いを叶えてあげられず、悩んでいた事もありました。そのような支援

力があるととてもありがたく思いました。 

子供を安心して遊ばせることのできる施設の充実。子供から老人まで楽しく過ごせる施設がほ

しいです。 

関係ないかもしれませんが、片親は子育てするのに大変と思っているかもしれませんが、両親

がいる方が大変だと思っています。シングルマザーの人は、生活がきつい人はいると思います

が、５万円、７万円ともらって旅行に行ってきたと言ったりしてるとか聞いています。離婚す

る人は増えると思いますよ。だって結婚して生活するよりお金に困らない、と思っています。

うちは、子育てしながら介護して、仕事していて、自分も病院に通っているけど給付もない。

そんな人もいるということを頭の片隅に置いておいてもらえれば・・・ 

一人親で実家暮らしの場合、児童扶養手当ももらえず、医療費等の助成等も無く、自分が体調

不良で仕事を休めば、収入が減るし何も手当がないので困っています。団地等に入りたいが、

早朝出勤や帰りが遅い仕事だと、学童の送迎も間に合わず、盆・正月・日曜・祝日も学童が休

みなので、一人親でお金が必要なのに働ける環境が限られてくるのでとても不便です。盆・正

月・日曜・祝日も子供をあずけられる体制を整えて、学童の時間も胎内市等のように遅くまで

あずけられると、残業もできるので助かります。 

障害がある子への周りの学ぶ時間や、理解して皆で協力し安心して学べる場所があるととても

いいなと思います。「みんな違ってみんないい」と言葉だけ言っていても始まらないので、”第

三者”（その場に違う意見や流れなど）を入れる事で変わってくると思います。保育園や小学校、

色々見てきましたが、あまりにも閉鎖的な印象でした（連携ができず、上から押さえられてい

る）。もっと先生や学校もオープンにして、保護者や町と人間的なかかわりを持つ方が、面倒か

もしれませんが全体的に皆で協力しあえるようになるんじゃないでしょうか。どうかあきらめ

ないでください。あと PTA も、むずかしい言葉をならべずにアットホームな活動をプリントな

どにして紹介するだけでも、次になる人も安心して入れると思います。PTA も任意なはずが、

半強制の流れができているので、親の負担も大きく感じます（悪質な親、子供へのいじめにも

つながっています）。”やる人””やらない人”、ずるいのではなく、どちらも認め合える場を作る

事が保育・学校・保護者・町への変化につながると思います。できない人には、大人でもスモ



子ども子育て会議 資料 

13 

内容 

ールステップ（負担にならない事）から進めると良いかと思います。 

いつも市民のためにありがとうございます。 

なし 

村上市は屋内しせつが全くない。よく隣県に行くので、その差は歴然。このままでは、ここで

子供を育てようを思う人は少くなって当然だと感じる。 子供を健康的に外あそびさせる(室内

も)環境は一刻も早く取りかかるべきです。 

乳幼児健診の時に車の運転ができない為公共交通機関を使用して行ける場所にしてほしい。 

冬場の遊び場所(運動できる)が少ないので増やしてほしい。 村上屋内遊び場も小学生と幼稚

園以下と分けての方が安全で安心して遊ばせられる。 

まだ子供が幼い頃(就学前)は、天候の悪い日や冬場等、屋内で遊べる場所があったらいいのに

と思いました。大きな施設へは車の移動が必用ですし駅周辺に歩いて行ける場所があるといい

なと思います。 

2 年程前、子どもが 5 才の頃に他県から自身が子どもの時に住んでいた地区へ引越してきまし

た。住んでいた他県では、児童センター(こちらでは、支援センター)、公園が充実していて、と

ても子育てのしやすいところでした。村上では、小さい子どもが安心して遊べる公園が少ない

です。鮭公園は、池や小川がある。いこいの森公園は、がけの上。そして、夏はとても暑く、

冬はとても寒くて外遊びをさせたくても、できない。神納の室内遊び場は、空調がなくて大し

て外と変わらない。 子ども達が、あそべる場。交流できる場が、もっとないと子育て世代は

離れていくと思います。もし今もあるのならば、沢山の人の目につきやすく情報を公開してほ

しいです。 魅力のある町づくりが、子育て世代だけでなく皆の生活の充実につながりますよ

うに。 

紙媒体でのアンケートはいつの時代の話？と思うほど時代遅れかと思います。たいした改善も

みられないだろうに、手書きで書くアンケートに用する労力と結果が見合わなすぎるのでは。 

お仕事頑張って下さい。 

今後の村上市の子育て環境の充実に期待しております。個人的にですが、こども食堂を始めた

いと思い、勉強中です。市にも協力いただけたら幸いです。食育を通じて、子育ての悩みや相

談できる窓口にもなりたいと思っています。誰でも気軽に入れて、誰でも相談しやすいこども

食堂を目指します。 

・旧東神納小学校の体育館に行ったが、夏は暑く冬はさむい、親子で過ごしやすい環境にして

もらいたい。・学童に塾の送迎の想談をしたが「できない」と言われただけで、ファミリーサポ

ートのことは教えてもらえなかった。市の施設として相談について、解決する方法を提案して

もらいたかった。働く職員には、市のサービスを理解していてもらいたい。・保育園の土曜日保

育や年末の就労証明をなくしてもらいたい。手間がかかり、気軽に利用できない。・年度末の希

望保育をなくしてもらいたい。年度末は、どの会社も忙しい。お弁当を持たせるのは大変。 

・小学校の行事をコロナ前に戻してほしい。学校に要望するが、コロナの時から変わらない。・

教員で１５分きゅうけいにタバコをすう人がいる。やめてもらいたい。におう。・村上市の保育

士男性の方で、いつも飲み屋にいる人がいる。不安になる。SNS に自分でのせている。とても
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へんだと思う。やめた方がいいと思う。・イヨボヤ会館を無料で観ることができる日をもっとふ

やしてほしい。アトラクションがあるテーマパークにきりかえてほしい。・村上市の保育園も体

操着があってよいと思う。運動会や園足など、運動遊びの日に服をなやまなくて良い。園から

の要望も〇〇はダメなどめんどう。・このアンケートこそ、デジタル化にするべきだと思う。 

子育て支援の窓口充実しても、今、利用している人が相談しやすくなるだけな気がする。すで

に、相談窓口周知しているにもかかわらず、相談しない人は「人に相談するのはイヤ」「こんな

こと相談していいものか」場合によっては、市の職員だと知っている人がいたら、見かけられ

たらなど、相談しない理由があって相談していないのだと思う。 

子育てサービスが周知されていないと思う。実際に私も利用の仕方がわからないサービスが多

くあります。せっかく子育てサービスがあるのだから、誰でもわかる案内があればいいと思い

ます。フルタイムで働く母親も増えていると思いますが、保育園や学童が７：３０開園なのが

困りました。勤務先、勤務時間が限られてしまい、８時出勤には難しいと思います。せめて７：

００開園なら・・・と、思います。(とくに冬) 

家の近くに公園がない為外遊びさせられない。 

私自身の子育てが祖母などに助けられていたのであまり苦労がありませんでした。なのであま

り施設を利用したことがありません。ただ、一度だけ、子供を預けて自分がサービスを受けて

いる間に施設の人が子供の水筒の水を他の子に飲ませようとしていたと上の子に教えてもらっ

たことがあり、とても嫌な気持ちになったことがあります。それから、よそに子供を預けるの

には少し抵抗があります。 

・放課後等デイサービスの利用日数を増やして欲しい・障がい児のケアの充実 

屋内遊び場：とってもよくて、よく利用するが、利用者も増えてきたため手狭である。走りた

い子が思いっきり動けず市内にあと何か所かあるとよい。 ファミサポ：利用したいとき、す

ぐ利用できないので困ったことがあった。登録→面談→利用。急な時は困ったので、急に利用

(子供をみてくれるなど)したいときの何か支持があるとよい。 

現在３人の子供がいます。年に３回子供手当を支給されていますが、１８歳になると成人にな

る為支給が停止してしまいます。高校を卒業後進学した場合色々とお金が必要となりますので、

もう少し支給していただけると助かります。それに子供のカウントも、成人した為３人子供が

いても３人にならず２人になってしまいます。子供達の教育費等にもお金が必要ですので子供

のカウント数の見直しをしていただけたら助かります。村上市の財源も大変かと思いますが、

低所得者等の支援ばかりだけでなく、子育て世帯にも多くなくていいので支援していただける

事を切に願ってます。物価高騰が続く中、心のゆとりが持てる事で良い子育てができると思い

ます。 

①子供が具合いが悪いときにすぐ対応できるようにしたい。フルタイムの正社員では職場に言

えないことが多い。充実している職場もあると思いますが、まだまだ充実していない職場が多

いと思う。子育てに優しい職場、制度が充実してくれると助かる。②第２子以降が生まれても

第１子はそのまま園に入らせてあげると良いと思う。未満児の場合、第２子の育児休暇に入る

と園から出されてしまうケースが多い。赤ちゃんは手がかかるので遊びたい２才児などを一緒
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に面倒をみるのは大変なので希望があれば、上の子はそのまま園でみてあげられたら良いと思

う。できることが違う子供の面倒は大変なので・・・。③学童では父母が夜勤をしている場合、

夜勤明けの日は家にいても利用させてほしい。(夜勤明けでは頭がボーっとして疲れているの

で・・・子供に上手に対応できないので。) 

屋内で遊べる施設をふやしてほしい 

同情するなら金をくれ 

屋内・屋外の子どもが安全に遊べる場を作ってほしい。小さな公園は遊具が壊れていたり、朽

ちていたりと、遊べる状態でない場所が多い。 

医療費、給食、保育国、無料にするとか。あと公園や室内遊具を充実させる。↑これに至って

はもう何十年も前から言われているのに・・・改善どころか・・・と言う感じ。毎度毎度この

たぐいのアンケートも意味があるのか？村上は子育てのしにくい町だと思う。若者が出ていく

のが理解できる。 

授業を妨害する児童がいるみたいなのでそのような子は別クラスにするだとか、親と話合いの

時間をもうけて、解決策を考えるなりの対応が必要だと思います。 未満児の受入れが少なす

ぎるので働きたくても働けないのが現状です。 

学童保育・保育園の利用料・副食費が高いと感じる。子供の予防接種など助成をもっとしてほ

しい。(インフルエンザなど)他市では１回目半額、２回目全額助成してくれるところもあるの

で。子育てのために税金を使ってほしい。 

子供が低学年の時学校で上級生より性的なトラブルがありました。先生方が対応してください

ましたが、もっと性教育(自分を大切にする教育)に力を注いでも良いのではないかと感じまし

た。 

・子供達が安心・安全に遊べる場所を充実させてほしいです。(屋内施設・公園) 

子どもが遊べる公園がないのでつくってほしい。 

旧村上市内には、まともな運動施設が乏しい。正直言ってビックリしている。この町は、一体

誰をどう育てて行きたいのでしょうか？今迄どんな思想・哲学をもってやって来たのか？甚だ

疑問に感じます。村上市のグランドデザインが見えて来ない。全国各市町村が必死になって取

り組んでいると思うのですが、明石市の様な思い切った政策、施策、財政出動など参考にされ

てはどうか？ 各町内、地区それぞれにコミュニティがあり、そこに暮らす大人を見て子ども

は育っている。少子化などといって安易な統合は避けてほしい。 休日に親子で過ごせる屋内

遊戯場を増やしてほしい。→フリー図書スペース、遊戯スペースなど設け、幼児、学童、中高

生のどれもが活用できるような施設など。実際やっている自治体を参考に。 家族連れが休日

を村上市内で過ごすことで飲食店など市内に落ちるお金も増えると思う。休日の人口の流出を

考えてみてほしい。 駅前開発の件、統合保育園の建設についても良案とは言い難い。田端町

など地元住民の、保護者送迎時の渋滞問題などとってみても懸念材料が残る。 人口増化をは

かるなどと言って朝日の施設を利用するという案についても実際にやってみるイメージができ

ない。現場の声、住民の声をすくい上げてから案にしていく市政であってほしい。 

子供達だけでも集まれる、遠くまで行かなくてもいい公園が、小さくてもいいのであると親は
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安心します。近所の子供たちと遊びたくても、外での遊び場が少ないので、結局、家の前の道

路で遊んでたりすると、苦情がくるので、子供達は外で遊びたくても遊べない。ただ親も、少

し離れた公園まで行かせるのは不安になるので、ちょっとした広場でもあるとありがたいです。 

学校で、集中して勉強が出来ていない様子。クラス自体が授業に集中していない。授業の妨げ

になる児童が居る様だ。クラス自体が、児童も多く先生がコントロール出来ていない。 

私達家族は東京から村上へ引っ越して来ましたが、子どもたちが楽しめる公園（遊具が沢山あ

るような所）が少ないと思う。あと、イベントも少なく、さみしく感じます。習い事もあまり

なく、残念に思います。 もう少し、小さな子育て世帯にみりょく的な市になれば、もっと外

からも引越して来てくれると思いますし、若いママが多いので、もう一人と、出産を考えるか

と思います。 自然豊かないい所なので、もっと上手にアピールできたら、いいのに。と思い

ます。 

１人親だけの支援だけでなく、両親の支援も、してほしい。２人で働いていても、お金の出方

は、あまり変わらないと思います。 

・児童公園が少ない（身近にあそべる場がない）・初心者が利用できるスケートパークをつくっ

てほしい。・ぶどうスキー場に市内割引きがほしい。・市で学習できる場（週２日程度）をつく

ってほしい。・温泉の市民割引きがほしい。 

以前、学童利用時、月額で支払いだった為、学年が上がると利用する時間も６時間授業が増え

る為、行っても２０分～３０分。たまに１０分～１５分の時もあった。その上、利用しても利

用しなくても定額料金だった。又、利用料とは別におやつ代も月￥１５００取られ、それも食

べても食べる前に帰っても支払いがあり、負担が大きかった。本当に利用した時のみの利用料

の支払いや、おやつ代の支払いがあったら良いと思う。そしたら今後の学童の利用も考えたい。 

又、夏休みや冬休みなどの長期の休みの時も同様に利用した分のみ支払いが出来たら良いと思

う。１日フルパートの人もいれば半日パートの人もいる中であずけている為、皆が１日あずけ

ている訳ではないから本当に利用した分のみの支払いであってほしい。 

各種アンケートをデジタル化してください。QRコード・作成→グーグルフォームで回答 

学童保育所への入所をもっと受け入れて欲しいです。今の条件では仕事が終わらなくても急い

で迎えに行かなくてはいけなくて残業も出来ず負担が増すばかりです。家に帰ってからの時間

も気持ちが余裕無しになってしまいます。学童で宿題などもみていただける様になると助かり

ます。 

・公園が少ない気がする（パルパークに遊具がほしい）・村上市外地にももう少し子供とあそべ

る場所がほしい 

・女子児童の生理痛に伴う欠席は公欠にしてほしい・女子児童の生理用品購入のための金銭的

補助があるといい。 

急用時、夏休み等、、、臨機応変に対応してくれる学童保育があるとすごく助かります。 

村上市は他の市と比べると子育てに関して、優しくないなと感じました。家を出なきゃいけな

い時に、市営住宅等のがとても少なく、村上の方にはありますが、転校になりますし、子育て、

一人親に優しい所がないと感じました。高いですが、アパートに住むことになりました。大変
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だからＷワークをして働いているのに、役場の方たちも、親切に対応してくれないですし、と

にかく他の所と比べると子育てに関しては優しくないです。 

病院が増えたらいい。小児科がすくなすぎる。ファミリーサポートを利用したいと思っても不

安の方が多く、利用までにいたらない 

・小学校の先生については人により充分に対応してくれる先生もいるが、何もしてくれない先

生もいるので困る時がある。 

経済的にきびしくなっている世帯が多くなっている中、少子化も共ない子育て支援に力を注ぐ

ことは大事な事とは思うが根本的な問題とは乖離している気もする。少子化はこれからの日本

にとってとても大きな問題である。環境やサービスが向上しても利用する子育て世帯はどんど

ん減っていくのである。一番大事なのは母親もしくは父親の片方の収入だけで生活が出来、ゆ

とりを持って子育てを出来る環境にする事が大事と思う。出産や医療費、学費など子育てにか

かる費用の経済的負担を軽くしなければ安心して子供を産む事もできず人口も下がり続ける。

共働きを全て良しとは思えない。 

市で運営している保育園と福祉会で運営している保育園の方針をある程度合わせた方がいいの

では。足並みを揃えた保育方針を目指すべきだと思う。保育園の行事など、相談会など、市に

依存する園がある程度一貫性を保った方がいいのでは。市から福祉会に運営体制が変わった時

とまどいを感じていた。コロナ禍であるからといい、すべきことをしないでいたから不満を感

じたことがある。 

・子供達が元気に活動的に過ごせ、親もくつろぐことができる、全天候型の大型施設があると

良いと思う。・今、住んでいる市民だけではなく、ここで子育てをしたいと思ってもらえる市を

つくって欲しい。 

市でも子育て支援を行っていらっしゃることと思いますが、住民目線ではどのようなサービス・

支援があるのか、まだまだ分からない状態です。プッシュ型のＰＲ、支援が必要と思います。

住民としては子育てを日々行うことに精一杯で困っていることを話したり、さがしたりする時

間もないというのが実態と思います。6 時に子どもと起き、1 時間半で朝食を食べさせ学校に送

り出し、その 30 分後には自身も出勤。祖父母が放課後をみてくれますが、18 時に帰宅すると

夕食、明日の準備、入浴と進め、21 時には寝るよううながし、寝かしつけをします。2 世帯で

もこのような形ですので、核家族やひとり親世帯はもっと大変だと思います、そういう方々に

役立つ、助けになるサービスをぜひ、その方からアプローチしなくてもとどくようにしていた

だければと思います。一方当方はあまり子育てについての悩みはないので、Q37 で回答したよ

うに遊び場などの充実も期待したいです。荒川地域は総合計画では南部拠点エリアと位置づけ

られていますが、それにしては社会教育含め、環境充実にはいま一歩と感じています。ぜひ子

育てしやすく、若者が定着する市にしていってください。 

子どもの衣類や子育てグッツなど、状態の良いおさがりを必要な方に無料で提供出来るシステ

ムが欲しい。 

Q38 自由回答は特にありませんが、最初から→こちらに書いてある通り返信用封筒を同封して

くれれば良かったのに、別に封筒に封筒入れて送ってくれるのは手間と封筒のむだがすごいな
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と思いました。 

学童を利用しています。お世話になっています。学童の先生と役場の職員は連携はとれていま

すか？一度、学童の先生に質問、意見を言ったことがありました。先生は“役場が・・・”としか

答えてくれず残念でした。子どものことでしたので“何かあれば学童の先生方が責任をとるんで

すか？”の質問に“いいえ、役場の人ですよ”と言われ驚きました。見守ってくれているのはその

場にいる学童の先生ですが、何かあれば役場の責任・・・。そんな人に預けていると思うとこ

わいですね。無責任ですね。来年度からは学童を利用しませんが他の子に何かあったときに困

るのは役場の方かと・・・。連携がとれていないように感じました。また保ゴ者会会費でおや

つを買うので欠席した分のおやつはまとめてもらえると嬉しいです。毎月払っている会費なの

で。前の先生は欠席分とっておいてくれました。学童のやり方がかわったのか、先生でやり方

が違うのか。統一して頂きたいです。 

放課後デイサービスを平日 5 日利用できればいいのですが、利用者が多く週 3 回の利用となっ

ています。週 2 日は祖父に学校に迎えに行ってもらっていますが、高齢ですし、いずれは迎え

も無理になると思います。発達支援にかかる市の負担も分かるのですが、利用したくでもでき

ない家庭も少なくないと思います。学校ではできない発達支援のプロからの指導は発達障害の

ある子供達にはとても大切です。市のほうから、支援所につなげていく事も多いかと思います。

つなげていく（つながれば）終わりではなく、デイサービス、発達支援の場所、人材の確保を

広げてもらいたいと思います。学校の支援学級の利用児童も多いと思いますが、担当教員、介

助員の学習（たいへん失礼な事を書きますが、1 人 1 人の特性に合う指導ができる担任、そう

ではない担任の差があり過ぎだと感じます。介助の方も同じです。研修などされているのでし

ょうか？）事務的な報告などではなく学校であった不適応行動も支援所やかかりつけ医師に助

けを求めなければできないのか？もうしわけないのですが（迷惑かけっぱなしで）今年度は特

に思う事がたくさんありましたので書かせていただきました。 

学童ですが、平日下校後祖母に見てもらっています（別居）が祝日、日曜等もあずけられると

ころ学童でなくても良いのであずけられる場所が欲しい！学童、夏休み等長い休みに利用して

いますが、振替休み（月に 1回）利用したくても 1 ヶ月分の利用料を払わないといけないので、

1 人で留守番をさせています。心配ですが利用日数で少し高くてもいいので振替休みとかをみ

て欲しいです。 

長男は 3 年生まで学童を利用しましたが次男は本人が嫌がった事と母親の時短勤務のため利用

を止めました。急きょ仕事で帰宅が遅くなる時に利用できる場所がないため困っています。（現

在は 1 時間程度留守番で対応）当日でも受け入れて頂ける預け先があるといいと思います。 

村上市はとても住みやすく子育てに関しても割と不安なく育てて行ける環境にあるので、今の

暮らしに満足しています。教育の方も先生方、地域の人々のサポートもあり、安心してお任せ

しています。昔からこの地域に住んでいた訳ではありませんが、村上に住む人達はみなさん親

切にしてくれたり、人の温かさを感じます。私はこの町が大好きです。住み慣れたふるさと以

上に素敵な所をたくさん発見してこれからもこの土地を大切にしたいと思います。 

上記の質問に関係ないことかもしれませんが、スケートパークの芝生に入るなとなっています
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が、市民の税金ですよね？子供達が走りまわったり遊具を置いて子供達が遊べるようにしたら

いいじゃないですか？！近くにいこいの森児童公園ありますけど、遊具が少な過ぎだし、増え

たかと思えばあんな小さな何人も遊べない遊具だけ・・・。スケートパークにお金かけるのも

いいですが、まず先にするべきこと沢山あるんじゃないですか！？村上市は海も川も山も緑も

沢山あって自然が多い所なのに子供達が『遊びに行こう！』って言える所がまったくありませ

んよね！本当に悲しいです。村上は遊ぶ所が少ないので胎内市や新発田市の公園まで連れて行

って遊ばせています。遊具も大きくて本当に楽しそうに遊んでいます。このアンケートを取っ

てる意味があるのかも疑問です。子供が保育園に通っていた時にもこんな感じのアンケートを

書いた事がありましたが、（私みたいな意見が少なかったのかも知れませんが）まったく何もな

く時が過ぎました。個人の意見が尊重されることはまずないと思いますが、意味のある施策期

待しています。 

屋内であそべる施設ですが、鶴岡のソライのように入館料は少し高いですが施設内、様々なこ

とができるのは魅力的です。屋内あそび場（村上市）、料金をとり工作のコーナー等あることで

より多くの子どもたちが利用できると思います。子育てのための施設、全て無料にするのでは

なく、多少料金はかかったとしても、そのお金で内容が十分な程である方がいいと思います。 

遊べる公園が少なすぎもっとアスレチックなど体を動かせる遊具で遊べる場所を作ってほしい

です。子供が言葉を話せないので迷子になった時にとても不安。例えば警察に顔認証システム

のようなものを導入し写真と連絡先を事前に登録しておけば迷子になった時に顔認証システム

を使ってすぐに迷子の子供がどこの子かを判別できるようになればありがたいです。 

産後、村上市では訪門助産師ではなく、保健師さんだったので予算や人材の問題なのでしょう

か？専門的な話も聞けるので（赤ちゃんのことや産後の母体変化などについて）助産師さんが

よかったです。（里帰り先では助産師さんが来てくれました。）1 日神●●●の屋内遊び場の整

備は、大変ありがたいと思っています、市内には子どもたちのための設備が整っている中で、

そこまでのアクセスが困難な方もいます。土・日に親が仕事なために行きたくても行けない子

もいると聞きます。公共施設を使えるよう、巡回バスや乗り合いタクシーのようなものをもっ

と使えるように（子どもたちが）できないものでしょうか。兵庫県明石市は子育ての予算を増

やした結果、子育て世代の転入率が上がったという話を聞きました。子ども医療費や給食費な

どの無償化を検討していただきたいです。また同市では、少人数学級の実施を進めているそう

です。村上市では今後、学校の統合計画がされていますが、大規模校のメリットだけではなく、

小規模校のメリットや地域とのつながりを生かした学校のあり方について、よく考えていただ

きたいと思います。 

廃校をもっと有効に使えたらいいと思う。 

小学校の長期休暇前後の給食の無い日がこまる。そういった日や長期休暇などは学童で注文を

とりお弁当を業者に頼むなどできたらうれしい。 

少子化が進み人口が減少し続けている村上市ですが、安心して出産し、子育てが出来る環境が

必要と思います。現状のままでは、村上市から離れる方も多いと思います。 

・学童保育所利用料を日割計算等で欠席日数をみていただきたいです。おやつ代イベント代は
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申込み制で日数関係なく一律でも良いと思う。利用料の負担が減ると良いです。・学校からその

まま会場に連れて行って英語やダンスや様々な体験が出来ると良いです。月 1、2回とか。団体

等加入条件はなしで。 

神林学童利用しています。先生方がとても優しく、子供も楽しく過ごしています。とてもあり

がたいです。病児保育の人数が少ないと思います。共働きなので、病児保育の予約が取れない

時は幸いです。もう少し人数を増して頂きたいです。 

このようなアンケートをとり村上市が学校教育・保育環境を重視、大事に思っている事が伝わ

りました。このアンケートの 1 ページ目に書かれてあるとおり「未来に夢や希望をもつことが

できるようなまちの実現」は本当に大事な課題であると考えます。実際起きている現状をこの

アンケートに書きます。子供たちは一人一人夢に向かって一生懸命勉強しています。しかし、

実際授業妨害のようなことをし、授業が開始できなかったり、授業が中断したりするという話

を我が子や子供の友達から聞きます。夢の実現の為には学力を身につけなくてはなりません。

そのような授業妨害をする児童に対し、学校側、またそのご家族はどのように考えているのか

対策や処置が手遅れであり、勉強したい子が困っている現状を村上市こども課の方々にも話を

共有して頂きたいと思いこのアンケートとは別な内容になっているかもしれませんが書きまし

た。高学年になればなる程、勉強は難しくなります。早目の対処を願います。 

学童や保育所の延長保育があると良い。ある地域は保護者も子も安心できる。延長チケット買

い以前の地域では利用してやっていた。１回 200 円/人程。道路がこんだり急な時助かる。パー

トでなく正社員になれるのに、サービスないのでパートのまま…ということもある。家の都合

なので何も言えないか、今後子育てする人が子育てや働きやすいようになってほしい。☆現在、

私個人は利用しないが、お願いしたい。 

市内に遊び場をもっと作って欲しい 

・産婦人科や小児科がもう少し数があればいいなと思う。 

・子どもが安心して、屋外で遊ぶことができなくなっているので、せっかくの自然豊かな環境

にいるのに残念。 

・自然を利用した中で、子どもが思いきり遊べる場があればいいなと思う。 

・通学もバスになり、体を動かす機会が減ったので、心身ともに弱くなった気がしている。 

公園が少ないと思います。新潟市のようにとまでは言いませんが、もう少し子供が遊べる公園

があるといいと思います。 

各地域に室内遊び場のような雨、雪の日でも遊べる所が欲しい。公園も、遊具のある所を増や

してほしい。朝日地区には少なすぎる。1 ヶ所に集中してしまうので混んでいて利用しにくい。 

・小児科単科の病院が各地区にもっと増えるべき。荒川地区は坂町病院しかなく、坂町病院は

午前中のみの診療。午前診療を行なっている病院は村上地区であり、具合悪い子を受診させる

のに少し遠い。具合悪い子を車で連れていくのは大変であるため、小児科の充実を求める。 

・学童保育を利用している。学童は非常に助かるが、問題（子供同士のトラブル）があった際、

子供が訴えても「ふ～ん」で済ませたり、親が訴えても「その学年とは世界が違うのです」で

済まされる。幅広い年齢を同時に見るのは大変かと思うが、もう少しきちんと対応して欲しい。
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職員の質の向上が必要だと思う。 

・他地域では休日の子育て割などの経済的支援をしている所が多くあるが、村上地域は導入し

ないのか？荒川地域に住んでおり、胎内の店を利用することも多い。胎内地域導入している。

すぐ近くなのに…と思ってしまう。できることなら他地域に転居したいと考えてしまう。その

あたりはどう考えているのか？ 

・今のままの村上市の施策では高齢化が進むばかりで若い世代は離れていくと思う。 

屋内であそべる所をもう少し考えていただきたいのと公園もさけ公園とかもせっかく新しい遊

具があるんですけど、ブランコも 1 つぐらいあった方がよかったと思うし今の遊具だと保育、

幼稚園の未満児さんの年齢ぐらいの子だと、ちょっと難しい部分もあると思います。あそびに

行く子供達も大きい子ばかりではありません。 

 

あと朝日の総合体育館の裏にある公園！？すべり台とブランコがあります。かまきりのすべり

台がだいぶ劣化してつかえません。けっこう子供達も遊びに行くので、あたたかくなってきた

ら（そう簡単には、できないと思いますが）考えてほいです。 

・突発的に学童保育を利用できると便利だと思う。 

・保育士の質の向上、他市町村の保育をみて、もっと勉強して欲しい。 

・子どもたちが遊べる場の整備 

・少子化をこれ以上進めないための対策 

・村上駅の反対側（新しい病院側）にも改さつ口があったら、中等に通う子も、病院に行く人

も、もっと便利になるのでは？ 

・子育て支援・教育にお金（税金）を使ってほしい。（スケートパークや美術館？などではなく） 

子育てでは、私が環境に恵まれたためか特段不便や不安を感じることなくすごしています。せ

っかくの機会ですので意見を述べたいとおもいます。 

・本当に困っている方は、なかなか自身で訴えられないとおもいます。訴えられる方は相談窓

口に出向くでしょうが、そうできない方こそ困っている、どうしたらいいかわからない、困っ

ていることに気づかない、と思うので、訪問の機会があると良いかと。アンケートで抽出して

もいいかもですね。 

・経済支援について、学校で使用する、算数セット、えの具、書道具、さいほう道具、なわと

び・・・などなど、各家庭に用意させるのではなく、学校備品にしてほしい。使用回数が少な

いものは、もったいないし、学校以外で使うこともないため。そうしてもらえると、とても助

かります。買いたい方は自分で買っても良いですが・・・。 

日頃より、子育て支援にご尽力頂きありがとうございます。村上市の子ども医療費や保育園の

負担減、学童の負担減の制度には大変お世話になり、ありがたかったです！これからもお仕事

がんばってください。 

アンケートの内容が何に対して行っているか不明、中味も長いのでこれからは意味のないアン

ケートは行わないことにしてもらいたい。 

学童の先生によって行きたい行きたくないとなるので、さまざまな方がいるんだなと感じます。
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又、先生によって、決まりなどちがうことがあるのでしっかり統一してもらいたいです。人に

よってちがうのは子も親も困乱します。 

子どもが外で遊べる公園や屋内で遊べる施設を充実させてほしい。ただ、広いだけの空き地に

公園と名がついている所があり、水道もなく手も洗えず、ブランコもシーソーも滑り台も何も

ない。 

給食費の負担や大きい公園が欲しいと常々言っています。 

保育園に丹生雨しょしている時は、仕事上祝日や日曜日もこどもを預けなくてはならないので、

祝日、休日保育などの利用がありとても助かったのですが、小学校に上がると祝日、日曜日が

開所していないので、預けられないのが困る時がありました。低学年ではまだ一人で留守番さ

せるには心配な部分があるので、そういった利用ができるようにしていただけたらとてもあり

がたいです。 

子供を３人出産、育児しています。上 2 人は高校、今このアンケートの対象になっている子も

４月からは中学生と大きくなりました。私自身正規雇用不規則勤務（土日なし夜勤あり）とい

う状況でしたが親、配偶者の協力が大いに得られていたためそれほど苦労せずに勤務すること

ができていたと思います。ただ私たちのように土日夜勤ありの不規則勤務をしているものとす

れば、家庭で保育が難しい場合にカレンダー通り同じように保育園も休園されてしまうのでは

働けない稼げない状況になると思います。学童以外の放課後過ごす場所も（友達と遊べる送迎

しないで済む）あるといいなと思います。 

出産、育児にはたくさんのお金が必要です。お金がかからずに済む状況があれば、私自身あと

2 人くらいは産めてたかもしれません。３人でも賑やかですがまたさらに賑やかになったので

は？と思っています。もうこれから子を産む年齢にはないので、孫を楽しみにしています。子

供がこの地域にすんで出産、育児するかはわかりませんが、いい環境になってるといいなと思

います。 

小・中学校を無償化してほしい。 

・バス通学の児童はいいが、歩いて通学している児童に、学校でタブレットを使用しない日も

持ってこいというのは、大変だと思います。事前にタブレットを使用する日、しない日がわか

ると思います。 

・夏に、熱中症や体調を崩す児童が多い、朝食や水分を必ず持ってきてくださいと手紙が来た

が、朝から暑いのに歩かせるのはどうなのか？と思っていました。対応をよろしくお願いしま

す。 

一時預かりを行なっている保育園が少ないうえ、一回に受け入れる人数が少ないため、本当に

利用したいときに利用できないケースが多い。もっと保育士さんが働きやすいようにして、保

育士を増やし、利用できる子供達を増やしていってもらいたい。 

・子供達が遊べる公園や施設をもっと増やしてほしい。休日に子供を連れ出す近場がなく、も

っと充実してほしい。 

・習い事の充実。費用を抑えて欲しい。スケートパーク開設によりスケートに興味を持つ子供

が増えたと実感する。同じように体を動かせる屋内場などあれば親子楽しめると思う。 
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・少子化対策として、もっと人口増やしてほしい。若い世代を増やす。→就職先や子育て費用

の充実で増やせると思う。若い世代の人たちが住みたいと思える街づくりを望みます。 

子育てしやすいとじゃ思えない。小さな子供の遊べる公園もないし、市内の保育園のほとんど

が古くみりょく的に感じない。保育士の質も悪いと思う。そんな状態でファミサポとかに力を

入れようとしても連携はうまくいかないと思う。10 年前のことにはなるが、未熟児に対する市

の支援などなかった。信頼できる主治医のおかげで色々な選択肢を利用できたと思う。 

DX 推進 

・習い事のサポートを受けたい。気軽に行ける場所、無料であることスポーツを一緒にしてく

れるサポートを受けたい。・プールに通いたい。バス利用できれば利用したい 

一時的な育児支援サービスの病児保育の充実に期待。よく知らない人にはあづけたくない気持

ちがあるので、利用前に保育者の方と話したりする機会があれば良いなと思います。 

表紙にも書きましたが、四阿のこと同じ様な問は無記入です。(すでに記入し保育園にだしてあ

るため) 

村上市は子供が遊べる場所が少なしと感じます。外で子供達が遊んでいる光景をあまり目にし

ません。公園の道具を増やしてほしいです。遊ぶ場所がないので休みの日は新発田や新潟の公

園まで行っています。 

子育てには何かとお金がかかります。他の市みたいに子育て支援で、クーポンやお金を支給等

があれば助かりますし、保育園未満児の受け入れ＜(途中入園)＞希望のところにいれてほしい。

村上に住んでいて、子育てしにくい。保育園は入れない、学童保育の利用もきびしい(親が休み

の日は利用できない)みんなが子育てしやすい、ずっと住んでいたいと思えるような支援をして

ほしい。 

Q37 の回答⑧を積極的にすすめてほしい(廃校跡を理用するなど) 

子供が安心して遊べる公園の整備をお願いしたい。遊べる場所(公園)がないことで、家で TV や

ゲームするような時間がふえた・ 

保育園、小学校、中学校、高校の先生方全てのレベルがひどすぎてヤバイ。かんちがいされて

るのでは？ 

今は、義父母が同居で手伝ってくれるので大丈夫です。実家の父母の介護や急な通院や搬送の

時は妹義姉が子供を見てくれているので今は大丈夫ですが、父が要介ゴ状態に有、義父も３回

/w の通院がこれから始まるので、義母、母、などで、今は大丈夫ですが、今後、これから、サ

ポートが必要になってくると思います。 

村上市は子供を遊ばせる所がほぼ無い雨が降れば特に困ります他の市に比べても施設が無さす

ぎる保育園が遠足といっても行く所が無い歩道の整備がなってない夕方道が暗い公園の遊具が

少ない他の市や県のいい所を見習ってほしい聞いてくるわりに動いているかわかりません 

遠い場所まで行かなくてもみんなが集まって遊べるような室内でも屋外でも遊べる場所がほし

いです 

・進学(中学以上)においての①経済格差または②地域格差①について親の収入によって格差が

あると感じます。②村上市が県の北にあるために交通費がかかります。また一見一区制の高校
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の入試制度により昔よりもさらにそれを感じます。さらに①について、親の子育て環境の支援

が充実しないことにより両親が正社員で働ける環境がととのわず収入に差が生じます。これに

は保育園入園の際の審査をもっと周知しひつようであればみなおすことも希望します。・思春期

の子どもに対してのセミナー等の支援を希望します。乳幼児だけではなく、年齢に応じた支援

の拡充です。学校 PTA と共同であると保護者の時間も仕事も休む等して確保しやすいと思い

ます。・教育の分野ではないのかもしれませんが、収入により学校へ(高校以上)の進学ができな

い子どものために企業からの人材育成をしやすい環境を望みます。学校へ(進学)行かなくても

安心して働きその子ども達が将来的に安心して家族を持てる村上市であってほしいと思いま

す。 

大学進学する際の費用が心配です支援が増えるとありがたいです 

地域にある公園の遊具も壊れているものが多く、遊べる遊具がない。そのため遠くの公園に行

ったりしなければならず、外で遊ぶ時間が限られる。住宅地の公園では、子供の声がうるさい

などの苦情もあり、安心して遊ばせられない。学童保育では就労証明に記載されている時間以

降の迎えは受け付けられないと言われた。急な残業や人手不足でその日の退勤時間はバラバラ

なので、そこら辺は柔軟に対応してもらいたい。あと学童のおやつ代は 2ヵ月に 10 日行ってな

いとしても、まともな金額とられるのはどうかと思う、、、。利用日数分にはできないのか？ 

室内遊び場をもっと増やして下さい。冬場困ります。巨大なスベリ台 1 台欲しいです。ゆる●

やかで長いスベリ台。 

村上市は他の市などよりも大型の公園施設がないので遊びに行ってもすぐにあきてしまい、結

局市外まで行ったりしている。屋内遊具の遊び場もあるが、夏は暑く、冬は寒い、冷暖房の設

備が整っていればもっと良いと感じている。バス通学が多いと思うので、運動面での教育も多

く取り入れてくれたらと思う。 

旧自治体を合わせただけなので、市街地と山間部では、受けられるサービスに差を感じる。ま

た、小さい町なのに、地域(各集落)が離れており、友人とも遊ぶのに、限られているように感じ

る。神林地区など子供が遊べる場所が充実しているばしょがあるなかで地域資源が無いように

感じる場所もあり、子供の頃に楽しいと感じられるかがぎもんとなる。子育てだけではなく、

親の仕事も含め様々な課題を感じる 

・他の市町村と比べて村上市は子育ての支援が少ないと思う。(サービス、施設すべてにおい

て。)・相談したにも関わらず、情報共有されていないかのように話されて 1 から説明しなけれ

ばいけないような状況になったことがある。(子供の病気，障がいについて)・医療的ケア児や

障がい児・者の教育・保育・子育てのサポート・支援も充実させてほしい。村上市にもたくさ

ん助けやサポートを受けたい、相談したいと思っている人は多いと思うが、こっちから動かな

いと何もしてもらえない。グレーゾーンの子の支援も考えてほしい。(診断名が無いと支援して

もらえないことがある) 

子どもがあそべる環境をもっと充実させてほしい。じゅう害なども多く、外であそばせること

がより難しい状況になっていて家にいる事が多くなった。習い事も選択が少なく、もっと充実

していたら良いと感じる。仕事もしているため習い事の送迎や付き添いも難しいため、習い事
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に関するサービスもあればありがたいと思います。 

支援が必要な子、家庭にどういったサービスがあるのかわからないことが多いと感じる、何が

あるのかわからないことがより不安を大きくするので、まずここ！というような窓口があり、

そのあとどうするべきか、利用できるサービスなど導いて欲しい。 

Q37.の⑪ですが、中学、高校と上の学校に進むにつれてお金がかかる為、中学校、高校への進

学時の経済的支援があれば助かると思います。Q37.⑤も、延長してくれたらありがたいとは思

いますが、保育士の確保も課題となると思いますので、わからないとしました。Q37.⑨、熊な

どの対策や変質者の対策もあるかと思います自然が多い分、死角もたくさんあるので 1 にしま

した。 

公園設備の充実例えば、恐竜公園の遊具の充実化。他の公園←他地域には大きい遊具があるが

いこいの森に出来た遊具は小さい子向けなので小学生には物足りない。トイレが設置されるの

は良い。自動販売機やキッチンンカーなど集まれたらもっと良いと思う。 

ひとり親世帯だが所得制限があり児童扶養手当が十分に受けられなかったので金銭面の支援が

もっとあればいいと思った子どもが 1人であれ 3人であれ平等にしてほしい。 

・未満児の保育園利用をもっと推進するべき。受け入れ先がなければ、子どもを産んでも仕事

を続けることができず、やめたり復帰後も働きずらくなってしまう。申し訳ない気持ちで産休、

育休を取っていると、子育てにも影響が出てしまう。あくじゅんかんになってしまっている。

のびのびと、ゆとりを持って子育てするためにも未満児保育の拡充と、保育士さんの処遇改善

が必要。医療も民間に任せきりになっている。民間がひっ迫している現状をもっと知るべきだ

し、市が主体となって受診できる医療機関を作るべき。 

学童に入っていますが費用がほかの市町村より高いです。胎門市は 4000 円。5000 円＋1000 円

(おやつ代)＝6000 円を毎月支払っています。日割り等も検討していただきたいです。又、おや

つ代もどんどん高くなっています。うちは週に 2 回ほどしか学童を利用しません。それも日割

りなどしていただくか、以前(上の子)のようにアイスなど溶けたり期限が短いもの以外は後日

＜まとめて渡すなどしていただきたいです。余ったおやつはどこにいっているのでしょうか？

子供に聞いても余分にもらったりはききません。学童利用の日割りをぜひお願いします。 

小学校へスクールカウンセラーの方が、時々いらっしゃいます。いざ、相談に行こうと思うと、

いらっしゃらなかったりしてタイミングが悪いこともあります。常時いてほしい、とまでは言

いませんがお 1 人の方が何校もまわっているようなので人数を増やしたりなどの対応はお考え

でしょうか？先生がお 1 人の方がお話もしやすいかと思いますが、ご負担も考えると、お 1 人

だと大変かなと思います。 

国では子育て支援といい、ほぼ 3 歳未満時や、保育園児に経済的支援を行っているように思い

ますが、本当に経済的にも肉体的にも大変なのは子供が中学生以上になってからです。副食費

の無償化、保育料の無償化、といい保育園児等の保護者、または非課税世帯のみ子育て支援さ

れ課税世帯、小学生以上の子をもつ親への経済的支援はまったくという程ありません。非課税

世帯、保育園児のために私達は市民税をおさめているわけではありません。村上市にはぜひ広

い世代への支援をして欲しいと思います。今の若い世代の人への経済的支援をしたところで、
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村上市の人口が増えるとは思えません。もっと全てにおいて支援が必要な人が多くなるだけだ

と思います。もっと村上市で産み、育てたいと思えるような、村上市の街づくりを求めます。

※保育士、子育て支援員への指導等をしっかりして欲しいです。質が悪い。 

夏場も冬場も高学年になっても体を動かして活動できる場所があると良い。子供同志で交流で

きる場があると良い。そういう場があると、放課後の過ごし方が広がると、学童ばかりに頼る

ことが少なくなりそう。 

多種類のクラブ活動を、子どもだけで行える（気軽に）といいです。色々と興味が持てるよう

に。 

村上市は観光には力を入れているイメージはあるが子供達の事や子育て世帯に対して力を入れ

ている感じがしないので、もっと子供が市外から遊びに来たくなる場所や子育て世帯が移住し

たくなるまちづくりを考えたほうが良いと思います。若い世帯を増やさないと市の財政が今以

上に大変になると思います。大きな遊具がたくさんある公園・屋内遊具施設を作り市外から遊

びに来てもらえるようにするとか。1 日遊ぶ事ができる大きさなら有料でも来てくれると思い

ます。温泉があるから温水プールとか子供や喜びそうな施設を考えてほしいです。保育園～大

学まで金銭的に心配しないで卒業できるシステムがあれば、移住を考える若い世帯も増えると

思います。町屋づくりを見に来たい子供は、ほとんどいないと思うので子供が喜ぶまちづくり

にも力を入れて頑張っていただければ幸いです。 

性教育をしてほしい。小学校で学ぶ範囲だけでは不十分なのでもっと年齢合わせた踏み込んだ

内容で性教育の場を作ってほしい。子どもはもちろんだが親にもしてほしい。家庭でどのよう

に性教育をしたらよいかわからず、情報も少ないので本屋で見つけた本で手さぐりでしてはみ

ているが専門的にそういった学びを受けてみたいです。可能であれば保育園の年長時や小学校

では 1 年に 1 回学年に合わせた講義をしてほしいです。（中学校でも） 

屋内の遊び場ができたことは、とても良いと思う。ただ他の公園等で、遊具が少なく多くの子

供がいる場合は順番待ちであまり遊べないため、整備を希望します。また屋内プールも泳ぎを

教えてくれるところが市内では無くなってしまったので、市の施設として整備して欲しい。 

ママ友、パパ友を作るためのイベント等子育て世帯向けのイベントをもっと考えてほしい。ま

ちづくり協議会というが、けっきょく自分が（実行の人）楽しんでいるだけなんじゃないか？

と思う。大人も子供も楽しめる事を考えてほしい。子育てがしやすい環境を作ってほしい。子

供と一緒にあそべる場所が少なすぎる。全天候型の屋内ゆうぎ場みたいな（ラウンドワンみた

いな）施設を作ってください！！ 

近くに子供たちがあそべるところがありません。体を動かすには、車で行かないといけない所

ばかりで、放課後に子供たちだけであそべる所があるとうれしいです。ひとり親なので、いろ

いろな支援をいただいてますが、足りていないのが正直なところです。支援の充実をお願いし

たいです。 

子どもが小学校高学年になり、短時間の留守を頼めるようになり子どもの預け先に関する不安

はなくなっていたのですが、この度の地震により短時間でも家に 1 人にさせるのが不安になり

ました。子どものクラスメイトも、家に 1 人でいる際に大きめの地震が起き怖かったという話
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を聞きました。働き方を変えるべきなのか、、、と考えている部分もあります。 

（子育て支援からずれてしまい申し訳ありません）子育てをする親の立場から、洋上風力発電

には反対です。村上市の導入への取り組み、とても悲しいです。 

市内に遊具がある公園があると良いなと思います。 

弟のアンケートの内容と一緒 

給食費が無償化になるといいです。 

学校によるかと思いますが、宿題の丸つけを親がしなくてはならないのがすごく負担です。国

語のかき順等、自身をもって丸つけできないこともありますし、そもそもそんな時間ありませ

ん。昔と違って 1 人親、核家族で共働きが増えている中で、私が小学生の頃は宿題の丸つけは

先生でしたが、なぜ今は保護者なのでしょうか。行政は昔と今ではライフスタイルが違うとい

うこと、民間企業での働き方等にもう少し理解をしてもらいたいです。このアンケートもどう

役に立っているのか全くわかりませんが、私たちにこのアンケートを解答させた時間について

も考えて今後は役立てていただきたいです。アンケート中に出てきたサービス・施設は存じ上

げておりますが、ほぼ全て利用したことはありませんし、今後も利用する予定はないと思いま

す。周りで利用した話もほぼ聞いたことはありません。周知不足なのか、利用規約の問題か存

じませんが、もう少し市民の生の声を聞くべきではないでしょうか。私は今の村上市が子育て

しやすいとは思いません。今後、子育てしやすい環境が整えられることを願っています。 

子供達がサッカーをできる環境（外）を作ってほしい。安全にあそべる場所がほしい。 

父母、祖父母共に就労しているので学童に大変お世話になっています。平日はほとんど学童で

過ごすので習い事の送迎ができない事、あまり外遊びをさせてあげられない事が悩みです。ス

クリーンタイムも長めです。習い事ができる学童やスポ少～学童の移動のさポーとなどがあれ

ば嬉しいです。 

子供が安心して遊べる屋外施設があるとたいへん助かります。現在、学童を利用していますが、

家にいるとアパートの為他の住民の方に迷惑がかかるから利用している部分もあります。戸建

てなら家の中で走りまわってもいいでしょうが、アパート・マンション住まいの低学年の子育

て世代には切実な悩みだと思います。屋内施設になると、どうしても保護者同伴でないと利用

できないため、公園があるといいと思います。また学童利用時に、乱暴な子供や口の悪い子供

もいて、「学童に行きたくない」と言う日が多くあるので、南町学童は利用者も多いのでもう 1

ヶ所作っていただいて利用場所が選べたら尚ありがたいと思います。また村上市は若い人が少

なく少子化が進んでいると思うので、子育て支援を充実させて、子育てのしやすい街だとアピ

ールできたら村上市の活性化にもつながるのではないでしょうか。 

子どもと親に性教育をしてほしいです。学校だけの性教育では、十分な性に対する理解が得ら

れないと思います。保育園の年長や小学校低学年、中学年、高学年、中学校と各年代に合わせ

た性教育、学校の教育よりさらに一歩踏み込んだ性教育の場を作ってほしいです。インターネ

ット、SNS から子どもたちは親以上に色々な情報を手軽に取り入れられる状況にとても危機感

を持ちます。まちがった情報から子どもたちを守るためにも親も一緒に同じことを学び正しい

ことを身に付けさせたい、身に付けたいです。 
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屋内遊具場ができましたが、雨天の日は利用者が多くせまく感じます。少子化と言いますが小

さな村上ではやはり足りない遊び場。もっと充実に力を入れてほしい。 

小学校、児童クラブ共に複数のアプリを入れさせられ、お知らせがオンラインであったり紙だ

ったりするので非常に負担が大きい。また提出●●市報にはさまってくるの理由がよく分から

ない。※転居してきたのでルールが不明 

子ども達が天気など関係なく遊べる施設が増えると良いなーと思います。村上からだと、新発

田や新潟など行かないと、おもうぞんぶん遊べる所が無いのが残念です。あと、小学校に上が

ったら必要な物も増えていき、金銭面的にも大変だなと実感しています。そこで、今以上に体

操着や学校で必要な物をリサイクルが増えたりすると助かるかなと思います。塾や習い事をさ

せたくても、送り迎えが難しいと思い、中々通わせてあげれてないです。学校関係の手続きも

姉妹で同じ紙を同じ事を書いて提出とか多いので、負担だと思っています。どうか、大好きな

村上が子育てしやすい町になってくれる事を願っています。 

両親、祖父母ともに就労中なので、学童に通えているのは、とてもありがたい。保育園入園時、

入園の保育園が決まらず、待機児童となった時には仕事ができるかとても不安だった。安心し

て仕事ができるよう、保育園やこども園などの施設を充実してほしい。保育園の保育方法（形

態というか、、、）が私たち親世代が子どもだった頃と全く変わっておらず、びっくりした。時代

に合わせて変えてもよいのではないかと思う点がたくさんあった。民間の意見や方法なども取

り入れていく方が良いのではないか。また保育園でケガをした場合の対処に今でも不満を持っ

ている。職員の研修も（行っていると思うが）進めてほしい。 

子供が学童に通っています。土曜日も学童利用することがあります。岩船学童でやってほしい

です。冬場弟の保育園へ迎り向いするときが大変なのと瀬波と合同なのは、本人のイヤだと言

っていますしなれているほうがいいかな！！と思います。なので岩船通っている子は岩船でや

ってほしいです。 

村上市で子育てをして 10 年になります。子供を産む前から子供を遊ばせる所が全然ないなー

と少し感じていましたが産んでからますます実感、、、休みには今日は新潟のあそこ、今日は新

発田のあそこなどやはり村上からは遠ざかって遊びに行くばかり。年々、各地域にたのしそう

な施設や遊具がふえていき、見に行ば「なんで村上はこうゆうのできないんだろ・・・」と思

うばかりです。なんかセンスがないんですよ。唯一の子供が遊ぶ場所や施設のトイレも問題で

した。古くて暗くて汚なくて和式！！今の子供はムリです。と言うかママパパもムリです！い

こいの森のトイレにはカンドーしました。やっとやっと！です。ファミサポなどももうすこし

たくさんのママに知ってもらうようにアピールした方がよいと思う。小学生のママさんでも知

らない人はたくさんいます。もっと早く知ってたら、、、と思うと思います。受ける側のメンバ

ーがあまりいないから大々的にアピールしないのでしょうか？わかりやすく、具体的な内容が

わかればいいのかなー、、、と。あと、なんでもかんでもいちいち市役所に行かなきゃいけない

のはとても困ります。仕事をしていたらなかなか行けないと思います。何かよい方法を考えて

もらいたいです。 

小学校対象のアンケートですか？特に最後の質問は意味がないです。（Q37）もっと若い世代に



子ども子育て会議 資料 

29 

内容 

してはどうでしょうか？今の現状が（村上市の制度）わからないのに解答できません。 

以前（1月）室内遊び場を利用しましたが、とっっっでも寒く数 10 分で帰って来ました。球技

をしている人達もいたので暖房をつけるのはむずかしいと思いますがままごとをするには快適

とは言えなかったです。今後も利用したいと思っているので暖房や冷房など検討していただけ

るとありがたいです。 

村上市は子育てしやすい街を目指していると謳っているのを耳にする事があります。私は職業

上、幸いにも村上市が子育てに対してしてくれている事を知る事ができますが、一搬への周知

を考えた時にはまだまだ知らない人が多いと思います。やっているのに知られていないのはも

ったいないと思います。妊婦や乳幼児健診はただ診る場ではなく、そういった機会を通じてア

フターフォローを考える場でもあり、何か手立てが必要なら各機関がもっと連携すべきです。

小さい子をみる不安は大きいものだと思います。市を中心として全てがつながることを期待し

ています。いつもみてくれている先生たちは熱心でとても感謝しています。幸い、今年子ども

を担任してくださっている先生はとても親身で頼りになります。でもそうでもない先生もいる

事も事実、先生たちのある程度のスキルは平均してもらえると安心感があると思います。 

現在 39 名の学級ですｓ。支援学級の子もいますので 2 クラスになるには人数が不足とのこ

と。それでも 39名分の机はあるので、教室は狭く従業参観は廊下から覗くことしかできない時

もあります。隣には荷物置きになっている空き教室があるので、2 つの教室を 1 つにするなど

のびのび学習できるような環境の工夫をしてもらいたい。（子供も狭いと感じているようです）

学習面でも 1 クラスの人数が多いと学力の差も気になります。グレーゾーンの子供は理解がで

きないまま授業が進んでいくのでますます学習に関する意欲が低下し状況も悪くなっていくと

思います。先生がたりないとは思いますが、子供の学習環境を見直して、少子化だからこそ子

供達の成長に寄り添えるような教育を充実させてもらいたいです。 

以前、児童への暴行事件により、放課後子ども達が安心して遊べる場所が少なくなりました。

心無い一人の大人の行動で多くの子ども達の楽しい時間が奪われ、ゲームや SNS を使う時間が

増えています。遊具を増やし欲しいとは言いませんが、せめて子ども達が安心して遊べる場所

を作って欲しいです。 

子供が外で遊べる場所を増やしてほしい。公園で遊んでいても、うるさいなどでけいさつに通

報されたりする。遊び場がない。 

アンケートは webでできるようにした方が良い。手集計する職員の手間や紙代、プリント代、

封筒代など多くの無駄に思います。 

子育て給付金、小学生中学生のいる世帯全体を対象にしてくれるとありがたいです。公園など

遊べる施設は、例えば関川のゆーむ前の公園や、胎内市の樽ケ橋遊園のような大型遊具と、そ

の周辺でも観光したり楽しめるような場所を作ってくれると、お金を払ってでも利用したいと

思います。小学校、中学校の統合案が新聞にのっていましたが、学校の保護者には、くわしい

説明がまだないので、情報を出してほしいです。 

育児に関して不安がある人が多いと思うので、育児に関する学びの場や、悩みを共有できる場

の提供、育児に関する地域のイベントや活動の実施について検討してもらいたいと思う。 
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村上市が何を一番に最優先に考え、事業をしているか見えてこない。あちこちに手をかけるの

ではなく、スケートパークなど一部の人が利用することでもなく、例えば『子供が 1番』『地元

商店が 1番』『お年寄りが 1番』など、目標を 1つにして、どの市町村よりも負けない事業を 1

つ決めて頑張ってほしい。人口が減る一方で未来ある子供たちが不安になり、村上市を捨てよ

うと思うことのない。ずっと大事に想ってもらえる市になるように、進めてほしいです。大人

の本気を子供たちに見せてほしいです。頑張る職員の姿をきっと私たち保護者も見ています。

「未来あふれる愛あふれる村上」になるようこれからも私たち市民のために、よろしくお願い

します。日頃の業務に感謝します。 

子供達が親達が安心して、遊べる場所が無さ過ぎると思うので、もう少し公園など遊具のある

場所を増やして欲しいと思います。 

・学区外児童の送迎をしてほしい（バス） 

・小学校も制服にしてほしい（もしくは衣類費援助） 

・小学校の選択の自由化（校風を見て選びたい） 

・月会費制の遊び場や放課後スクール（送迎付き）を作ってほしい 

・学童以外の放課後の居場所がほしい 

・学童の先生によってレベルが変わるのをやめてほしい 

・今の瀬波の学童のレベルは訴訟を起こせるレベル（実際に見た） 

・子育て世帯に空き家を安く提供してほしい 

・同居がうまくいかず住む家もなく市外に出るしかない多子世帯もいる 

☆放課後スクールとして 

・30 分単位で 1 日 3 クラスづつ同時に進行していく形 

・月スケジュールで予約制 

・国語や算数や理科だけではなく“ことわざ”や“星座”や“地震”などのピンポイント授業 

・30 分 1クラス、休憩 15 分、出来たら給食制（夕食付き）で 20 時まで 

・基本は学校のある日のみで学校終わりから利用可能に 

理想ですけど、村上じゃ無理でしょう。 

まいづる公園のあいてるスペースにブランコやすべり台鉄ぼうを置いてほしい。村上は雨が降

ったら旧神納小学校の体育館を利用できるが、新発田にあるイクネスみたいなもう少し大きい

小学生も利用できる冬は寒くない施設を作ってほしい。それか屋根のある公園があるとうれし

い。ブランコ 20台おいてあるとか。 

教育等で保育園～現在小学校まで不満や要望はありませんがずっと思っていたのは、村上市は

遊具のある公園があまりにも少なすぎると思います。子供を遊ばせる所も少なく、家の前の道

路で遊んでしまっています。特に私が現在住んでいる所は新興住宅地で、学区内でも一番子供

が多いのに、公園が無いのは変だと思います。あと、病児保育ももう少し増やしてほしいと思

います。 

子供が生まれてしばらくは、自分の睡眠不足、体調不良で心身共に疲弊し、子供を誰かに預け

て睡眠がとりたい、夜が来るのが怖い・・・と毎日思っていました。身内を頼ると迷惑がかか
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るとも思っていたので、有料でも良いので赤ちゃんを預かってくれる場所が本当に欲しかった

です。（そういった経験から自分は子供を一人以上持つ気になれず一人っ子です。）子供が、保

育園、小学校に入っても子供の行事、体調不良で「仕事を休んで面倒見るのは母親」という意

識が根づいていて仕事を持つ母親は職場の方に迷惑をかけて申し訳ないという思いがあると思

う。少子化問題は経済的な問題というよりは、仕事との両立だったり体調も問題が大きいので

はないかと自分は思います・・・。「お金を配れば良い：という支援は、問題の解決にはなって

ないですよね。 

・市内に大型遊具の設置された公園を整備してほしい・屋内遊び場の開設は非常にありがたか

った。そこに民間は介入できないか。（民間に運営を委託し市内在住者は無料又は安価で利用で

きる等）・少子化で近くに友だちがいないと帰宅後はゲームばかりになってしまう。８今はオン

ラインで同じゲームができることもその一助になってしまっている）ウェルネス等の体育支援

員等を活用し放課後体育館等を解放して子どもが楽しく体を動かせる機会があると良いなと思

う。・小児医療について、しぶや小児科がどんなに遅くなっても当日受付した人は全て診てくれ

ているのでとても感謝している反面、しぶや先生が医院を閉めてしまった時が心配。今の小児

医療への安心感を持続させてほしい。 

屋内外限らず、子どもの遊び場の充実を図っていただけたらうれしいです。乳児出産だけの支

援（経済的）ではなく所得に限らず、小・中学生への支援の拡大を図っていただけたらうれし

いです。 

子育てしやすい市ではない 

子ども達が自由に学習できる場が山辺里地区にはないので、つくってほしい。村上地区には図

書館やマナボーテがあるのでうらやましいです。 

・保育園、幼稚園から小学校になる時、に、子供にも大人にもケア―（相談）できる場所など

説明してほしい（もっともっと） 

・発達障害の子供への配りょ。学校（先生）⇔保育園、幼稚園⇔子供、親 ここをまとめてく

れる窓口（相談員） 

小学校へあがる時、大変だった。伝達がうまくできず子供が大変 

・学校の先生の勉強不足を感じる（個人差あり） 

・子供達にも早い段階で性教育、人種差別問題、障害者、発達障害の子の話をしてほしい。（世

界にはこういう人がいるとか） 

・ファミサポ利用の拡大、充実化（気軽に利用でき、預かってくれる方の増員）見直しが必要！ 

これまで子育てをしてきた経験として、保育園や小学校の先生方の資質能力は素晴らしいと感

じますが、学童保育の先生の質はとても低いと感じます。中には信頼できる先生もいましたが、

ほとんどが皆子供に関心が薄く接遇（？）（客ではないのですが）親に対する応待、接し方も、

子供に対する接し方もとても悪いと感じる場面が多々ありました。※「利用中に子供がこんな

悪い子だった」など親が迎えの時に延々と聞かされたり、子供も学童の先生や嫌だから行くこ

とに頑なに拒否している。市長、市議会に希望することは、給食費無償化や子育て世帯への今

よりさらに支援拡充です。月並ですが諸物価高騰、子供の学校での感染症による欠勤などで苦
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労している世帯は多いはずです。病児保育は利用したことがありませんが、敷居が高い（利用

までが面倒な）イメージがあり利用し辛く感じます。周知不足？人口現象対策は子育てし易い

支援制度の充実に尽きると思います。納税者として期待しています。 

ひとり親が働きやする職場がもっとあればいいなと思います。土・日・祝休みの仕事を探すの

が大変です。資格がなにもないので仕事を探すのが大変です。公営住宅以外にも、ひとり親が

安くかりられるアパートなどあるとうれしいです。 

学校の統合の話がさらにあると聞きます。現在の、子どもの状況、学校施設の状況、地域の状

況と今後などよく考え、行ってほしいです。（統合はあまりしてほしくないです）近所に気軽に

遊べる公園（小さくてもいいので）が各所にできるといいなと常に思います。子どもが集まれ

る場所がなく近所の子どもたち同士遊ぶ姿をみかけません。親も子も気軽に集える場所がある

といいなと思います。 

地域の中で、子供達が遊ぶ・活動する機会が少なくなってきていると感じる。放課後、子供達

が集まれる公園等がない。もっと地域の公民館等解放できないか。地域・集落でのイベントも

人がいなくて昔ほど集落の人が集まる機会も少ない。子供達に地域の中で育まれているという

体験を増やしてあげたいと常に思う。 

放課後子ども教室はなぜ２年生までなのでしょうか？高学年でも行ってほしいです。同居の祖

父母がいるので学童の利用はしていませんが、宿題を毎日やるのが大変です。学童以外にも宿

題をやる場、遊べる場が地域で増えてほしいと思います。 

よく子育て支援に第三子以降とありますが、第三子を持てない理由として経済的に無理、子供

が欲しくてもできなかったなど理由があると思います。うちは、親の介護(デイサービスなども

含め）と子育てが重なり、子供が欲しくても経済的に厳しかったり、子供ができなくて第三子

を諦めました。なので、我が家のように第一子、第二子しかいないけど、経済的に困っている

家もあると思います。また祖父母が他界したため、見てくれる人がいなく、学童保育なども利

用していますが、その利用するにあたっても支援が受けられるのは第三子以降の子供がいる場

合です。働かなくては生活できず、でも支援も難しく・・・。子供が多い少ない関係なしに平

等であってほしいなあと思います。今言われている第三子以降の大学の免除もそうです。誰も

が安心して子育てできる環境であってほしいなあと思います。 

私の知人の話ですが、役場の方に相談したら(家の事、義理の母の事など）職員が誰かに話した

ようで、回りまわって義理の母の耳に入り、知人が義理の母に怒られたそうです。もう１０年

くらい前のことですが・・朝日の役場でした。相談内容が他の人にばれてしまう状況では相談

できないです。このようなアンケートももちろん大事ですが、まずは職員の質を何とかしてほ

しいです。こういうアンケートもこわいです。誰かに話したいのかもしれませんが、「仕事」と

して話を聞いているという事を忘れないで下さい。よろしくお願いします。 

普段から子供の運動不足が気になっている。スポ少のように特定のスポーツではなく、小学生

の間に様々なスポーツを体験させたいと考えているが、高学年向けのそういった場所が見つか

らない。個別ではなく、運動教室などでできるとうれしい。 

スポーツをさせたいが指導者不足などでやりたいスポーツができない。色々と形が変わってき
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ているが、市は「こうなりました」とお知らせするだけで、その後の対応はしてくれない。ス

ポーツをさせるなということなのかと思わざるを得ない。村上市が何もしてくれないので、市

外へ出て自分のしたいスポーツをするという状況。ただでさえ子供が少ないのにとどめておく

対策はしないのか。体育館の設備の不備も、何年もお願いしているのになおしてもらえず不信

感しかない。そのせいで子供達が怪我をしたらどうするのか。なおるまで活動しないというこ

となのか。ティッシュにサケリンのプリントをするお金があるなら体育館の設備をなおしても

らいたい。 

屋内外の子供の遊べる場の充実（公園などが少なく、あっても遊具が少なすぎて楽しめない） 

学童保育所を利用していますが、Wifi 環境が整っていないので学校の課題が取り組めません。

学校でタブレット活用が進んでいるので、学童保育所でも進めてもらいたいです。 

子供の教育にかける費用を市がかけなさすぎる。他の市町村では、子供の英会話教室無料、子

供一人からでも保育園無料。３人目からとかハードルが高すぎる。返済しなくていい奨学金な

どもっと力を入れるべき。他の市町村との学力の違いが大きくなると思う。子供の教育を親の

財布に任せないでほしい。教育は贅沢品にしてはいけない。 

4 人子供がおりますが、もっと経済的負担を軽減してほしいと思っています。５人目もほしく

なるような・・・ 

教室を４０人いなくても 2 クラスにして、ゆっくりとじっくりと教育をしてほしい。人数で考

えるのではなく、子供達が集中出来るようにしてほしい。先生が不足しているのはわかるが、

子供達には良くない。 

休日・夜間の小児科の医療体制を充実させてほしい。屋内施設で遊べる場所を増やしてほしい

（室内の環境、夏は涼しく冬は暖かく） 

医療費の無料化（インフルエンザワクチンやその他予防接種も含む）、保育費・学校費の無料化

（中学生まで）、習い事や検定費用の助成・無料化 少子化が進む中で、このようなインパクト

のある政策が必要だと思います。子育て世代を応援するのであれば最優先で取り組んでほしい

です。村上市の将来を背負う世代、人材達なので大事にしてほしい。 

年間通して室内で楽しく遊べる場所（公園や温水プール）、保護者がついていなくても安く子育

てを支援してくれる環境が近くにあるとうれしい。昔のように凧揚げなどの正月遊び一つでも、

遊べる場所探しに困る。そういう季節毎の行事イベントが毎週のように企画されるだけでも助

かる。 

近くに内科・小児科・婦人科（産婦人科）の３つが一緒に受診できる個人病院が必要だと思う

（遠山医院のような病院）。総合病院などの大きい病院は、お盆休みはやっているが、平日の限

られた時間しかやっていないので困る。個人病院で小児科専門、予防接種のできる病院となる

と、２０～３０分かけて村上市内か関川村に行く必要がある。授乳期や妊娠中の時、婦人科（産

婦人科）もみてくれる内科はとてもありがたく安心できる。少子化対策・子育て支援の充実を

いくらがんばっても出産のできる環境が整っていない。村上市に産婦人科が一つ、しかも総合

病院しかない。仕事をしている場合、個人病院なら土曜日に行くことができる。総合病院なの

で、他の感染症のリスクが高まる。個人病院を選ぶなら新発田市まで行かなくてはならない。
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村上市唯一の産婦人科にNICU がない。産後、NICU に通いたくても（朝日や山北地区など）

大変な事だと思う。NICU のある病院に回された妊婦さんの妊婦健診も、妊娠中にもかかわら

ず大変だと思う。救える命も救えなくなってしまう。だったら、市外に居住増えちゃいますよ

ね・・。学校と家庭の間に入ってくれる相談窓口がほしい。たいていの場合、担任が窓口にな

ってしまう。では担任に問題がある場合は？他にも相談窓口があるのかもしれないが、分から

ない。敷居が高い。気軽に学校に設置していただけると相談しやすい。 

村上市は子育てに対しウェイトが低いように感じる。公園もほとんどない。子供に関する施設

が他の市町村に比べ少なすぎると思う。子育てしにくい市だと言われている。私も本当にそう

感じます。 

小中学校の通学を全てバス通学にお願いします。下校時、徒歩通学の子達がバスより先に歩き

出し、歩いている脇を通学バスでも通るだけで防犯につながりそう。誰かが見ていると思うと

不審者が近寄りにくいと思います。「これから下校します」の様な、地域のみなさんにほんの少

しでも気持ちを向けてもらえると防犯につながりそうです。聖龍町？で音楽が流れていたのを

聞いたことがあります。ちょうど下校の時間だったのか、児童が歩いていました。 

昨年の９月に子供が熱を出し、日曜日でしたので休日診療を受診しようと思いました。自宅か

ら電話をしましたが、何度かけても話し中でつながらなかった為、診療所まで連れて行きまし

た。子供を車で待たせ、私が受付をしようと思い入口まで行くと鍵がかかっており、中には入

ることが出来ず、貼り紙に「熱が３７．５度以上ある方はこの番号に電話をして下さい」と。

電話をしたところ、熱がある方は診れないので、明日かかりつけを受診するよう言われそのま

ま帰るように言われました。これでは休日診療の意味はないです。行かない方がましでした。

熱がある人を診ないのであれば、市民にもそのように伝えるべきです（他の人も数名診てもら

えず帰されていました）。こちらも診てもらえる所がなく困って行っているので、せめて他の医

療機関を紹介してもらえる等の対応があってもよかったと思います。 

児童手当の期間を少し長くしてみて欲しいです。もう少し就労場所がたくさんあるといいと思

います。 

遊具のある公園や誰でも使える施設があると良い。 

山形県「こがたランド」「キッズドームソライ」のようなものを充実させて欲しい。学校での困

り事を相談できる場があるとよい。 

保育園や学校の先生は良くやってくれています。村上市は子育ては正直条件の悪い土地ですが、

地域で助け合う文化もあり良いところもあります。少子化で学校を続けざまに統廃合していく

のは子育て環境としてはどうかと思います。村上市民として、村上市の子育て行政は応援して

ます。もっともっと頑張ってください。村上市にこれからも子供が残ってくれますように。 

屋内で遊べるような施設をもっと充実してほしい。病児保育を申し込んでも、結局仕事を休ん

だりしなければならなくて意味がないので、仕事を休まずに済む様な利用手続きが出来るよう

にしてほしい。子育ての相談や学校の相談をもっとしやすくしてほしい（オンラインなど）。市

役所の延長時にもっと対応出来る事を増やしてほしい。HP などもっと見やすく分かりやすく

利用しやすい様にしてくれると有難いです。 
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スポーツ少年団に入っていますが、使用する施設が他市町村と比べると悪いと思います。特に、

外で行うスポーツは冬場は屋内での練習になってしまい、練習場所が不足し、どんどん他の自

治体と子供たちの体力面で差がついてくると思います。様々なスポーツで利用できる複合運動

施設を作るべきだと思います。 

実家(他県）で出産し帰って来てから、担当の保健師と名乗る方から連絡が来たのだが「近いう

ちにお宅を訪問します」と言ってからその後一度も連絡が無く、もちろん訪問も無かった。後々、

子育てですごく悩んでいた時期（２～３才頃）に、保健師さんに伝手があれば相談できたのか

なと少し残念に思った。特に親が罪悪感を感じるような事だと相談相手を選ぶので、相談窓口

があってもどんな相手かわからないと怖くて行けないと思う。 

昔と比べて様々な施設やサービスが増え、子育てしやすい環境になってきてはいると思う。た

だ、保育士不足や環境への不安から在宅勤務や開業を望む声も増えてきていることに対し、支

援や助成金などがもう少し手厚くなっても良いのではないかと思う。市が（県が）定めた資格

のみではなく、通信・オンラインで受講できるものなどでも多少の支援があることでライフス

タイルの幅が広がるのではないかと思う。子供が大きくなった時、職を選ぶ選択肢を増やすこ

とにもつながっていくのではないだろうか。地域の若者離れが問題にもなっているが、そもそ

も選択肢が少ないように感じる。 

現在「学校に行きたくない」「クラスに入れない」「勉強がいやだ」等の理由で保健室に行って

いますが、そういう子が行ける部屋、過ごせる部屋があればいいなと思います。 

親の就労についての質問が、会社員であること・出勤することが前提となっている質問の仕方

である。様々な働き方がある中で、親が在宅＝保育環境が整っているという考え方をされるの

は違うと思う。子供の医療費は無料にしてほしいです。 

子供達が安全に遊べる場所が無く、体を動かして遊ぶ機会が少ない。通学路の安全が確保され

ていない部分がある。 

子供が楽しめる施設（屋外、内ともに）を増やしてほしい 閉校した施設（保育園、小中学校）

の活用などしてイベントや子育て講座など増やして欲しい 

子育てをしていくうえで、ひとり親ばかリ、色々と支援をうけているようにみえます。ひとり

で子を育てるのは、大変だと思いますが…両親いても子の人数や、頭数がいたら、お金がいく

らあってもたりません。どんどん子供が、少なくなっていくなかで、ひとり親だけじゃなく両

親いても、がまんしなきゃいけない家は、たくさんあると思います。大学までなんらかの支援

をしてほしいです。（中、高、大学）にいくとどんどんお金かかるので（保育園とかいってない

小さい子）には、あまりお金はかからないと思います。どんな、家庭でも、みな、平等でお願

いします。 小川小学校の先生方は、みな、子供たちへの気持ちとかでな、なく子への差べつ、

ひいきがあります。子供たちも、見てきいて、家にきて話してます。親が学校に連絡すると変

な親、変な子あつかいをうけ、気分がよくないです。先生方が、自分の勤務がおわれば、あと

は…ってかんじがします。差別はすごいです。こんな小学校では、なかったんですけどね。ざ

んねんです。子のための学校なのに、何かちがうようにみえます。様子みて下さい。 

家の近くに公園がなく、子供だけで安全に遊べる場がないので、外で遊ぶ時は、家の前のちょ
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っとしたスペースか、道路で遊んでいる。家の前には用水路があるが、柵がなく、子供が落ち

てしまったこともあり、危険。 とても子育てしやすい環境とは言えないので、早急な改善を

求めたい。 ・公園については、アンケートで何回も書いて提出していますが、一向に改善さ

れません！ 子供の数が減るのも、わかる気がしますが。 

虐待やいじめ、貧困など… 子どもたちを取り巻く社会問題は、他人事ではなく、すぐそこま

で近づいているとかんじている（すでに苦しんでいる子どもたちも…） 現状に適した早急な

対策を求めます。 

・病児保育の充実も大切ですが、子どもが病気のときに休みやすい職場・社会の環境づくりに

ももっと力を入れてほしいです。時間と心のゆとりが子育てには大事だと思います。 ・村上

駅前に統合保育園を建設予定ですが、学童も隣接した方が送迎の負担が減って良いです。将来

人口が減ることを見据えて、屋内遊び場は鶴岡市のソライのように学童と併設した形にするな

どムダがないようにしてほしいです。 

村上市はなぜこんなにも子育てに対して何もしてくれないのでしょう？？ 他市町村は、子育

てパスポートなど、あります。 前回のアンケート（ちがうアンケート）でも、現在の市長は、

自分の身のまわりのことしかせず（スケートパーク、旧村上市の整備など）子育てについては

何もない！と記入しました。子育て世帯への経済支援を要望します。 

学童保育の問題がある子供をなんとかしていただきたい。その子供は、先生に反抗的で、他の

児童に対する暴力、嫌がらせ等があり、学童の先生も注意出来ていない（手に負えない）状況

でした。 上記がなければ、学童保育の利用をしたかったですが子供の強い希望で、今は一人

で留守番をさせています。 家庭環境や親の教育等、多様な要因が有り、解決が難しい事は承

知していますが一人の問題ある子供を放置し、利用したくても利用したくない環境になってし

まうのは、問題があると思います。 

・学校に行けなくなった時、学校以外に行くところがなくて、大変でした。 ・中学校・高校

等から、学費や部活動の費用が負担になります。支援の拡充をお願いします。 

保育園などの小さい頃から、もっとグローバルな教育をした方がイイと思います。小学校から

は、もっとお金の教育も必要 若い人に移住して子育てしてほしいなら、他の県の成功例をマ

ネすべきだと思う。何に特化していて、なぜイイのかまでしないと、若い人は来たいと思わな

い。実際、今この環境もイイとは思わないので、それが答えでしょう。 

←積極的に進めるべきと〇つけましたが、対策を講じるのが遅すぎると思います。結果、少子

化に拍車がかかり小学校や中学校の合併、教育にお金をかけられない“村上市”になってしまっ

た。あとは村上市が村上市で存在するのも時間の問題ですね。子供が居なくってしまうのです

から。 子供１人出生したら５００万円とか１０００万円とかお祝い金として出しますくらい

の対策にしたら子供生む人いると思います。（いらないと言った人にはあげなくてもよいです

が） 

祖父母で孫を二人育てています。両親は離婚しており、父母どちらも再婚しています。父に親

権があり、私たちの長男なので孫を預かっています。学校の教材費、給食費は口座引き落とし

で払ってもらっていますが、それ以外が、一人一万円しか出してもらえないので、私たち祖父
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母の負担が重く、何とかやっと育てているところです。公的な支援金、給付金は、本当に必要

なところに届けばいいといつも思いますが、父母でなければダメということで残念に思ってい

ます。子供のために使う支援金、給付金はできれば生活の実態のある家庭にきちんと届くよう

に、こまっていることろで活かされるように使われる事が望ましいです。 

放課後、安全に過ごす場所があると助かります。公園なども地域の子が学童なので遊ぶ相手が

いなかったりすると結局利用しません。広い公園があると休日も利用しやすいです。 

☆子供達がのびのびと遊べる施設を作ってほしいです。体育館とは違った遊び場、遊具のある

公園。子育てがしやすい環境に結びつきます。宜しくお願いします。 ☆冷暖房設備のある体

育館をつくってほしい。老若男女問わず利用できる施設です。ぜひお願いします。朝日総合体

育館、だいぶ老朽化しています。 

自分の子供が保育園を卒業してしまえば、保育園の環境については分からないし、園いずれは

小学校の事も分からなくなると思います。正直このアンケートもピンとこない（？）ところは

ありました。 このアンケートをしてみて、今のところ我が家は特別なサポートなしで生活で

きていると感じましたが、実際にサポートの必要な家庭もあるんだろうな…とも感じました。

そして“サポートが必ず必要です”と発信出来ない方達もいるのかもしれないと思いました。 

もし自分が生活が苦しくなったとして、簡単に"大変です”を声を出せるか… 周囲の目を気に

して言えないのではないか… なので、そういう方達が声を出しやすい環境になればと良いの

かなあ…と思いました。 

給与もなかなか上がらない中、物価は上昇を続け、自宅の修繕等の費用も重み、将来のための

貯蓄にまわすことができずにいる。給食費も負担減にしていただけるだけで、習い事をさせて

あげたりする余裕も生まれる。また山北地区には小児科も無く、病児保育もないため、仕事を

休むことが多く、職場に負担を掛け＜査定にひびいて＞昇給ができないこともある。子を育て

る母として肩身が狭く感じる事が多い。周りがもっと理解し、金銭的にも余裕が生まれること

によってのびのびと子育てできると思います。特に山北地区には公園等子供が思いっきり＜安

心して＞体を動かせる所がなく、テレビ、ゲームばかりになりがちです。地方にも目を向けて

もらいたいです。若い人も「また山北に戻って生活したい！」と思えるような雇用の場を、支

援を切に願います！！ 

調査は無記名ではあるが、村上地域以外は子どもが生まれているのが少ない為、地域と生年月

日だけで特定できるのでは？と思い、本音の意見が記入できませんでした。 

多子世帯への経済的支援、小児科救急(休日)などの支援があるととてもたすかると思います。 

山北地区はただでさえ生活がしにくい地域。病院があっても小児科がなく、すぐに診てもらえ

ない。どこに行くのにも 1 時間かけ、行かなくてはならないし子供が具合が悪くても受診する

までの時間が苦痛。病児、病児後保育が利用できてありがたいのは、その施設付近の人達だけ

ではないでしょうか？実際は利用しにくいし、自分が職場で何を言われても、仕事を休んで子

供を見るしかなくなる。そういう現状があるから、山北での子育てをあきらめ、市街地へ出て

いく人達もいる。小さな地域だから手うすにするのではなく。手厚い支援をお願いしたい。市

ではなく地域にも目を向けて欲しい。 
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給食費を無料にしてほしいです。 

休日、出かけるのは村上市外になることが多いです。特に映画や友人、知人へのプレゼントを

買いに行ったり。英ふぁかんは、大きなものではなくとも、市内、または、近くにあるといい

なぁと思います。山北地域は、少子化で何でも他の所とまとめられてしまう気がします。この

ままでは、近い将来、山北に住む若い世代はいなくなってしまうと思います。広い土地がある

ので、関川にあるような新しくステキな大型遊具や子育て施設、遊べる広い公園などを、遊べ

るスポットのようなかんじで、作ることは難しいでしょうか？広い、大きな土地を山北なら確

保できると思うのですが。 

村上市は他の市町村に比べて公演等が全然充実されていないように感じています。スケートパ

ークではなく、大きな遊具などがあるような公園やサッカーなどができる場所を求めます。 

住んでいる地域にも小児科がほしい(ちょっと受診するにも、半日がかりなので) 

小学校の統合は、中学校区ごとに行う方が良いのでは？と思っています、校区の違う村小と南

小が統合し、山辺里、瀬波が単学級のままというのは、学習面や交友関係でメリットがあると

は思えない。一中と東中の統合は、西校廃して新設校として校名校歌等全て一新した方が良い

のでは？「伝統が」といって一中をメインに統合とするようなことはない方がいい、一番嫌い

なパターンは校舎は東中中身は一中。 

1 人親だが年収が多少オーバーしているといった理由で経済的支援が受けられず経済的に困る

ことがある。支援する基準を見直してもよいのでは。屋内、屋外で遊べる場が少なく家に引き

込もるげんいんになっている。気軽に遊べる所がもっとあったほうがいい。 

情報発信が少ないと思います、しょう害のある子の場合特に、親が自ら情報を聞かないといけ

ない事がある、その子の状況が分かるなら、その時に、こんな場所があるとか、こうゆう手続

きを取れば、こんな事ができるなど。 

・山北からだと発達障害向けの支援サービスが受けにくかった、市内の施設を利用したかった

が送迎を考えると充分な時間を確保できないため、あきらめたので過疎地域でも利用し易くし

て欲い、・子供が遊べる場所が少ない、鶴岡にある室内施設みたいのがあったら冬場でも利用で

きて良いと思う、・市内放送は緊急連絡だけにして欲しい＜子供が＞音に敏感なので朝のチャイ

ム等緊急性のない放送はやめて欲しい、・紙媒体は減らしてほしい、このようなアンケートもオ

ンライン回答にしてほしい 

・生活費確保のため、残業をして収入を増やしたいが学童が 18:30 閉所の為、毎日定時で退勤。

母子家庭の為、契約時伝えてあったがことあるごとに職場より嫌味を上司より言われハラスメ

ントを感じる。学童もあと 30 分長く開いていれば 1時間内残業が出来、仕事も更にしやすくな

ると感じる。人材確保のむずかしさも分かるので何とも言えませんが…。・子が塾へ行きたがっ

ているが塾となると週 2回程度送迎しなければならず、仕事を日常的に早退という形になる為、

塾へ通わせてあげられず困ってる。学校の授業も 3 年生におなるとたいぶ難しくなってくるの

で、今でもひっ算等理解不足も有り、通わせたいのですが…。ファミサポ登録させて頂いてま

すが、やはり他の人に子の送迎(車内という密室で 2 人きり)という状況に不安を感じる為、利

用という流れにはならず、どうしようかなやんでいます。 
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・ひとり親世帯や住民非課税世帯への支援は充実している気がするが物価高とうや兄弟が多い

など家庭事情はさまざまなのですべての子育て世帯にもっと支援金などを出してもらいたい。

(対象になる事があまりない) 

日頃より学童保育を利用しておりますが、子供が勉強(宿題)等をみていただき感謝しておりま

す。先生方がとても遊びに勉強に身近に接していただき毎日が楽しそうです。土、日、祝日は、

親の休みにより利用しておりませんが、長期の夏休みは、朝から弁当を持って通学します。元

気に「行って来ます」の声に「ホッ」とします。宜しくお願いします。 

外遊びが出来る環境を充実してほしいです。田舎の子は、自然がたくさんあるので外で、たく

さん遊んでいるようなイメージですが、公園へ行ってもほとんど＜子どもが＞いけないような

ことも多いです。くまも出て、気軽に外で遊べないような日々ですが、他の市のように公園(小

さくても)がもっとあるといいなと感じています。もし出来るのなら、大型遊具があったり広く

走れるようなところがあったりする、大きな公園も、旧村上市地域に出来たらいいなと思いま

す。公園内に 2~3m ほどの高さの小さな山があるだけでも、子どもたちの体力向上になるので

はないかと思います。 

村上市全体的にですが、子供がおもいっきりあそべる所がすくなすぎると思います。とくに山

北はなにもなさすぎる。子供の人数はすくなくないですが、今居る子供たちをもっと大切にす

るべきだと思います。このままだとずっとここに住みたいと思わなくなり、出ていく人が増え

るのでは…？数年後、数十年後、山北地域は子供がいなくなってしますのでは…?あと、村上市

内は市営住宅があり、シングルマザーなどでも自分達だけで住める環境(金銭的に)があるけど、

山北地域はそういったものがなく、実家をでたいけど、でるならアパートしかなく家賃などを

考えると実家に居るしかなく、すごくストレスだったりします。市内に引っ越すのもありです

が、子供の学校や職場を考えるとそれは色々むりがあり山北にも市営住宅とかあったら色々べ

んりなのになーと思いました。 

山北地区は市長に色々な面で見すてられている。市長が変わらなければ何も変わらない。その

くらいわかってますよー 

学童保育を利用させて頂いていますが、利用者の申し込みが多く、考え直してもらいたいと連

絡を受けた事があります。女性の就労を推進しているのであれば、学童入所の環境整備を早急

に行ってもらいたいです。又、急な残業があった場合、閉所している時間が 18:30 分までだと、

男性と同等の残業ができません。せめて、19:00 までにして頂けると助かります。いつもみて頂

いている、学童の先生方には、感謝しております。これから利用される方が増えると思います

ので、検討してもらいたいです。 

・外で遊ぼうにも公園がありません。以前は鶴岡市まで行っていました。住居は山北地区です。

自然にあふれ住み良い所ですが、熊や猿がいるため安全ではありません。子供の数は少ないで

すが、大きくなくても良いので整備された公園があったらいいと思います。子供だけでなく高

齢の方々が散歩に出掛けた時、休める場所、年齢に関係なく交流ができる場所があればいいと

思います。・山北小学校は裏が山、前が川、海からの距離もそう遠くありません。以前より心配

でしたが、今回の能登半島の自信をうけまた心配が再燃しています。土砂崩れや川の越水、木
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造校舎で大丈夫なのか、避難場所は山の高台となっており、本当に子供達が安全にいることが

できるのか不安です。・子供の人数が減少しています。小→多へ合わせていく事が多くなると思

いますが、山北地区の子供たちだけが負担を感じなくて良いように考えていただけたら嬉しい

です。 

山北地区に住んでいますが、年々、子供の数が減ってきてるのがすごく感じています。山北を

全国の人に知ってもらうように、もっと PR 活動をして、移住したいと思わせる町にして、も

っと町おこしをしていくようにした方がいいと思います。山北の空き家を利用して、能登半島

地震の被災者を受け入れる。。。ところからやっていったらいいと思います。 

公園・あそび場が村上市は少ないと思うので充実させてほしい。 

特になし 

お盆、年末年始など、連休が続く時は出勤日があり、保育園、学童があいていなく困りました。

市役所に相談もしましたが、お盆祝日は子供をみることができず、仕事を休むしかなかったの

ですが、職場の人にもいい顔はされず、今後どうしていくべきなのか悩んでいます。お盆、祝

日などの保育園、学童のやっていない時に、安心できる場所で子供を預かっていただけたら、

とても助かりますが、難しいでしょうか？ 

村上市の人口が増えるように若い人や、現役の子育て世代に真に寄り沿った支援をお願いした

い。高齢者にばかりいろいろサポートがある気がします、 

子どもが暮らしていて楽しいと感じる地域になってほしい。屋外、屋内で遊べる施設は充実し

てほしい。20~40 代大人も趣味を通してコミュニケーションをとれるようなコミュニティが欲

しい。民間の力が入っても良いと思う。趣味も運動系は充実しているが、サブカルチャーが充

実していて欲しい。 

アンケートをネットで回答できると楽かな？と思いました 

昔と違い、老人が長生きになりました。子供の費用の心配だけでなく、親の老後の費用も心配

する必要がある時代です。大学になると費用が多いのに、そこはあまりサポートがないので、

ケガや病気をしても、病院に行かないという選択をしてしまいます。せめて大学生は医療費 530

円にしてほしいです。子どもの学校での役員は必ず回ってきますが、マニュアルなどなく…何

をしたら良いのか分からないので聞けば別にやることは無いと言われ、あげくもんくを言われ

て人間が怖いので、子ども関係で人と関わりたくありません。PTAをやらないといけないと思

うと嫌で、少子化は進むと思います。マニュアルを作ってほしいです。私にはおそろしい親が

多いので子供を人数の少ない中学校に入れたくありません。放課後子ども教室の勉強を教えて

くれるバージョンがあると良いです。 

村上市に子どもを増やしたいなら、もっと経済状況を考えるべき。子育てにはお金がかかる。

一時的に援助してもらっても、年齢があがってからが、お金がかかる、そこにどれだけ援助し

てもらえるかで、若い人人達は、住む場所を決定すると思うし、子育てしたいかを決める長い

期間の援助をお願いしたいと思う 

放課後に利用できる施設(学童や NPO 団体)がさらに充実し選択できるようになると有難いで

す。民間とも連携し、英会話やプログラミングなど、学ぶこともできる所があればいいと思い



子ども子育て会議 資料 

41 

内容 

ます。不登校の児童もかよえる所が増えてほしいです。 

子供が使っているパソコン、タブレットの軽量化を求めます。ランドセルに入れている状態で

パンパンです。他の荷物を入れられず、手荷物が増えますし、通学時の体力的な負担が大きい

です。夏は背中が汗でびっしょり。ランドセルを廃止して、軽いリュックを可とするなど、検

討して頂きたい。 

室内の遊びべる施設の広報をもっとしてほしい。いつできたのか知りませんでした。できれば、

各地域に 1 つずつあって、子どもたちだけでも遊びに行ける施設があればもっと学外でも体を

動かす遊びをしてくれるのになと思います。心配せずおもいっきり子供だけで遊べる場所がほ

しいです。今はしかたなく家でゲームをするしかないという感じです。 

市が主催してくださっている様々な子育てのイベント等によく参加させていただいておりま

す。これからも子どもと楽しめるイベントがある際には、しっかりと情報が受けとれるとあり

がたいです。最近は SNS等での情報発信が多いように感じられますが、SNS をやっていなくて

もイベントの情報が分かれば参加する方もいるのではないかと思います。 

子供 4 人おり上 2 人は、働いているが、3 番目は専門学校、下の子は今年●中学生になります、

上の子供の時から●●ローンは継続して支払いしておりとても金銭的に負担です、今年から児

童手当て他増額となったりしますが、結局下の子供分でしかありません、4人子供いても、上の

子が成人していれば、何も変わりなくお金の負担は、ずっと続くだけです、他にも、同様の世

帯もあると思います、何か変わってほしいです 

１年前、他県から転入したのですが村上市の子育てに少し不安があります。祖父母との同居や

近所に住んでいて頼れる方が多いからなのかも。お友達と遊ぶ時も、外で遊ぶことが少ないと

思います。村上市に住んでから、外で遊んだとしても遊具や場所が少ないのか１ケ所にいなく、

あっちこっちの公園に行ったりし、道路に出ることがあるので怖いです。 

特にない 

・不登校児童の相談窓口、ふれあいルーム等の施設の充実・施設までの送迎の充実。 

神林の屋内遊び場は天気に左右されることなく遊べる場所ができてうれしいです。ありがとう

ございます。天気良い日は外で遊ばせたいので、公園に大型遊具ができてほしいです。いこい

の森も鮭公園もすぐ飽きてしまいます。小学生には物足りないです。1 ヶ所だけでいいので 1 日

いられるような公園ができてほしいです。よろしく.お願い致します 

・現在、娘は登校が上手くいっていない状況なので返答がうまくできない部分がありました。 

・水害や地震などの災害で避難をして、家に戻っても不安を持って帰ってくる子もいると思う

のでその後の対応を少し考えてほしい。 

学童保育所利用中ですが学童の先生たちが口うるさいと子どもが学童利用をいやがる時があり

ます 

専門家の方が職員というわけではないので仕方ないとは思いますが、子どもの特性などをみて

対応していただけるとうれしいてす 

３歳児検診などの時、保健士さんによって言うことが違うことがあるようにかんじた。 

保健士さんの言うとおり、離乳食を進めていたが、保育園に 1 歳から入るにあたり、園の先生
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と話した時に、まだこんなにあげていないのがあるのかとおどろかれて、入園するまでにあげ

なければいけない食材が多くて困った。 

保健士と保育園をもっと連携させて、共通の話をしてほしい。困った。 

あと、無責任にトイレトレーニングを園にまかせればいいと言っていた若い保健士さんもいて

おどろいた。園にまるなげするのはおかしいと思う。家でもやって、園の先生達と話しあいな

がらやらないと、園のふたんが大きすぎる。 

子供のはみがきに関して、フロスや歯間ブラシをつかってと言っているのになんでつかわない

んですか？と怒って話す保健士さんもいて、正直、全然子供のことわかってないと思った。親

は、はみがきをいやがる子供にようやくはみがきしてる場合もあるのに、その上しかんブラシ

なんて、イヤがる子供にどうやってうまくやればいいか教えてほしい。言うだけなら簡単。口

だけじゃなくもっと考えてほしい。 

旧神納東小学校の屋内遊び場を、小学校中、高学年くらいの子供達でも思い切り遊べるような

場所があるともっと充実していくのではないかと思いました。 

 

旧神納東小学校に限らず、廃校になった学校の体育館などを解放したりするなど、子供達が雨

の日でも体を動かせる空間があるとうれしいです。バスケットやドッチボールなどで遊べたら、

家の中でテレビやゲームで終わってしまう日が少しでも減っていくような気もします。 

・小学校は１クラス 20 人程度がいいのではないか。 

・学校はほとんどバス通学なので、できる限り合併してにぎやかな学校にしてほしい。 

・子どもが大きくなるにつれてお金が高くなり、厳しい。 

特に、中学校の制服はとても高いと思うが、どうにかならないのだろうか。 

・内ばきはなぜ白のくつなのか。黒などカラーを認めてほしい。（汚れがはげしくきたなく見え

る） 

 

アンケートをとるだけでなく、実現してほしい。 

・病児保育が 8:00~しか開かないので、仕事に間に合わず、困っています。 

7::00~開いていると助かります。 

・病児保育が無償化するとありがたいです。 

・無料で屋内で遊べる所をもっと増やして欲しい。 

自宅からサッカー等のならいごとへ、行こうとすると送り迎えが必須なのですが、土・日も仕

事であったり帰宅時間が決まっていないので通学している学校でサッカー教室や学習塾等が民

間で良いので、して頂けるとうれしいですし、学校終わりにせめて送りをバスでしてくれるな

どのサービスが欲しいです。 

村上市内まで行かないと、ないものが多い現状もあるので市内以外でも、同等の学習などが出

来るようにして頂きたいです。 

 

子供も少なくなってきている中での PTA 活動も大変になってきているので、委託という選択
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もあっても良いのではないでしょうか？ 

・育休明けに預けれるように途中入園の枠を確保してほしい。 

・子供が遊べる所、公園もそうだが、少ない。 

・家の周りで遊ばせていると、危ない、うるさいと言われ、必ず親が見ていないといけない。

近所の人との関わりも持ってほしいので、注意しつつもあたたかく見守ってくれる地域であっ

てほしいが、現実は、そうではないので、気軽にあそばせられない。 

ユーチューブ、ゲームで遊ぶ子供が多く、体を動かして遊ぶ子供が少ないです。現代にいるか

ぎり仕方ないとは思うのですが子供の体力が低いのを心配しています。スポーツを楽しむこと

をあまりしません。親としては体を動かして汗をかいて健康的な体作りをしてほしいです。外

で遊べる環境をもっと増やしてほしいです。中学校から部活動がなくなるのは子供の運動する

環境をなくしています。地域移行と言っても具体的なことがよくわかりません。もっと子供の

健康の為に体力向上に力を入れてほしいです。 

・学校内に、学童保育所を作ってほしい。 

・学童保育所で給食を出して欲しい。（朝から大量の弁当を作ることが負担） 

・物価高で、大変なので、給付金等の充実を希望 

・幼児期の定期健診（１歳児健診、2.5 歳児など）での早めの療育の提案 

・小学校に入ってからは、学校の先生 1 人が複数の子供の学習面、精神面を見ないといけない

ので、子の細かい特性に気付きづらく、問題が見つけづらいと思う。保護者は、自宅と学校で

の子の様子の違いで悩み、「そんなものか・・・」と自宅での育てにくさもどこにも相談するこ

ともなく、悶々とする日々を送っている人もいると思う。せめて、小学校低学年くらいまでは、

保護者の育児の悩みを相談する場を定期的に設けてほしい。（保護者が困って声を上げるのは、

ほんの一部だと思うので） 

・保育士や介助員などの、質の向上を希望したい。ペアトレなどを受けてほしい。ABAを学ん

でほしい。ちゃんと人権を尊重してほしい。子供対大人である前に、人対人という事を忘れな

いでもらいたい。 

収入に応じて、就学助成制度などがあるが、うちは申請しても通るのか？胎内市では全世帯申

請してもらい、審査だけは全世帯行っているとの事なので、手間が増えるかもしれないが、審

査はしてほしい。 

・学費を気にせずに、大学までどの子も自分の学びたい事を学べる社会になったらいいと思う。 

・児童手当などの金額を上げてほしい。 

・現在、子供も大きくなり、1 人で留守番できるようになり外出しやすく、残業もしやすくなっ

た。 

・子供が体調不良になると、受診はできるが、学校に行けず（実際は元気もあり、受診後も登

校できない時等）仕事を休む、又は調整しなけれなならず、結局負担が多い 

・周りの方も、就労の必要があり保育園、学童に子供を預けているが、少々の体調不良でも TEL

連絡が来て、迎えの依頼をされている。子供を見る人がいないから預けているのに、すぐに迎

えに来れるか？何時までに来れるか？と言われると。預かる側の施設の感染症の都合と承知し
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ているが、結局就労しにくい（パートになったり、子供が小さい時は仕事をしていない） 

・子供を預ける施設の充実、整備も大切だけど、安心して働ける環境やシステムの整備が村上

市は不十分と感じる。 

・親にストレスのかかりにくい環境も子育てに大切と感じる。 

・親が笑って、余裕のある生活なら子供も親も頑張れると思う。 

・村上市ファミサポの敷居が高く感じる。活動しているのかわからない 

・ひとり親の支援も理解してほしい。来年度の学童申し込みの際は、5年生になるのだから、銀

つ子は無理かと開かれた→ありえない子育てを村上市は進めるのか？ 

・子供が遊べるところが少ないので学校を解放したり、安全な場所を作ってほしい 

親も子供と一緒に成長していますが、まだまだ力不足でたくさん悩みはあります。周りのサポ

ートなしには子育てできません。行政のみなさんの取り組みが支えとなる事が多いです。親 1

人の声をアンケートを通して拾って頂きありがとうございます。 

最近の子供たちは外で遊べる日が少なすぎます。 

・春や秋は熊が出る 

・夏は熱中症のリスク。→体を動かして遊ぶことができません。 

屋内の遊び場ができましたが、同じような施設を同規模じゃなくても各地区に作ったり、放課

後子供たちだけで遊べるところを増やしていただきたいです。 

・週末に子供と一緒に遊べる場所・施設の充実 

・廃園・廃校の子どもに対する解放 

・体育施設の冷暖房設備の充実 

相談窓口や情報、あるのだと思うのですが、知らないまま、利用することないままでいます。 

・子どもと遊べる公園が村上市にもあるとよい。（紫雲寺、新発田市、新潟市まで公園に行って

いたので） 

・子育て世代の金銭的負担を減らしてほしい。様々な無償化に力を入れてほしい。 

アンケート内容が保育園などの低年齢のことが多く（Q37）我が子は今は小学校高学年なので、

現在の低年齢の子供たちの環境がよくわからないので答えられないことが多かったです。 

何年も前になりますが、何かの団体の方が子育てや教育に関するアンケートをとっていて、「子

供たちが遊べる場所が無い」と書いたことがありました。他の県には、親子で楽しめるような

魅力的な施設がありますが、そういった所を参考にしたりはしないのでしょうか？村上市には

瀬波温泉がありますが、残念ながら、つぶれてしまった施設がそのままになっていて、見た目

にもとても残念です。せっかく「温泉」という良い所があるのだから、それを生かした何かが

できないでしょうか？もったいないと思います。教育、保育環境とは少しズレたかもしれませ

んが・・・ 

非課税の人だけではなく、子供 1 人に対しての教育費がかかっているのは同じなので、医療費

免除や補助があると良いと思う。 

 

中学になったら、部活も地域移行に変わるが、土曜の部活は、今まで通りバスがあると良いと
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思う。中学生は、ファミサポは使えないので、送迎ができない場合は、子供を休ませる事にな

るので。 

夜の送迎はどうにかなるが、土曜は、仕事や、兄弟の送迎がかさなったりすると難しい場合も

ある。 

中学生も利用できる何かあるとありがたい。 

・村上市で公園へ行くことは、あまりなく、市外へ行っている。大きい公園 

・保育園や、学校が終わったら、そのまま、習い事へ連れて行ってくれるようなものがあると、

習い事をさせやすい。 

仕事があるので、平日などは、習い事をさせられない、送りできない。 

・学童などでも、体操教室など、色々体を動かせるような取り組みをして欲しい。 

物価高騰などで、経済的に子供にやらせてあげたいことなどにお金を回すことができないので、

子供が体験できる無料のイベントなどをたくさんしてほしいです。子供がいる世帯への手当て

などももっと充実させてほしいです。 

フルタイムで仕事していてとても忙しい。休みは取れるが、子供の急病、通院、参観日などで、

いっぱいいっぱいです。なので、PTA活動などの余計な事で休みを取りたくありません。子供

の事は大事に思っているし、考えてます。日々忙しくて、毎日バタバタで家事をしてとても大

変です。PTA を PTA を無くして下さい。 

・安心して遊ばせられる、屋内・屋外遊技場を増やしてほしい。 ・保育士さん、学校の先生

方の給与を上げて仕事の負担軽減（本当に先生がやるべき仕事なのか疑問な業務をどうするの

か）して、先生になりたい人が増えてほしい。 ・ボランティアで子供達を見てくれている（見

守りなどで）方々への感謝を伝える場など。（既にありましたらすみません） ・図書館がもう

少しあっても良いと思います。 ・教育事務所さんと市役所の連携がうまくかみ合わなかった

ことがあったので、双方のご担当者さんの歩み寄りを期待します。 ・農道を通る車のマナー

が悪く、歩道がない場所（車道）を歩いているのを見るととても怖い気持ちになります。歩道

に限らずデコボコ道の歩行には子供達にも気を付けてほしいし、運転するドライバーの方々も

気を付けてほしいです。（高齢者の方々も多いので） 

保育園など利用させていただいています。学童保育など利用させていただき、本当に助かって

います。ありがとうございます。特に保育園で感じることですが、人によって対応に差がある

ように思います。大変なお仕事でストレスも多い事と思います。そのような中お世話になり、

大変有難いですが、その時の機嫌等に左右されずに接していただけると、もっと気持ちよく利

用できると思います。 

最近地震のニュースをよく目にしてから、今まで 2 人で留守番させていても平気で過ごしてい

ましたが、あれ以降、留守番が怖く出来ないと言われました。高学年になれば子供だけで留守

番をする事が多くあると思うのでもし、地震が来たら地域の人たちに声を掛けてもらえる様に

してほしい。と、学校でももし家に居る時に誰も居なくて地震が来てしまったらというのも教

えてほしい。（私も家では少しづつ伝えていますが、また恐怖心を煽ってしまい泣かれるので、

子供達皆でいる時に伝えてほしいと思いました。） 



子ども子育て会議 資料 

46 

内容 

学童との連携を市はもう少しとった方がいいと思います。指定管理業者に任せきりではどうか

と思っていました。もう卒業で大変お世話になりましたが、もっともっと良くなると思います。

今後の子供たちのために支援策を検討して下さい。 

就学援助を受けています。すごく助かっています。ありがとうございます。子育てしやすくす

るには ・保育士さんの待遇改善 ・保育園や学童の充実（利用時間など） ・秒児保育の充

実 ・出産の時より産まれてからの長い支援（経済面） 子育てしやすいのもいいですが、若

い人たちがすっと住みたいと思える街作りが大切だと思います。子供の数も減り統廃合の繰り

返し。子供たちの負担も増えていると思います。 

地域的に高齢者の多い環境の為、屋内、屋外で遊べる施設（公園）がありません。自宅の庭で

遊ぶ事くらいしか屋外で遊ぶ手段がありません。遠出する事なく、安心、安全な屋外施設（公

園）があればもっとたくさん外で遊ぶ機会が増すのではないでしょうか。 

自宅近くに熊、猿等が出るようになってしまい、外で遊ばせることができない。登下校も心配。

親がつきそうにも、守れるものでもないと思われる。 

近所に遊ぶ場所がもう少しあるといいなといつも思ってます。 

母 6 日勤務（月～土） 父 シフト 6 日勤務 タクシーのため（運転手）シフト勤務です 

中で遊べる大きい施設,お金がかからない施設あるとありがたいです。 

子供にかかる費用などまた物価高によりいろいろ経済的にお金のかかる時代。低所得や生活保

護の人だけではなく一番大変なのは中小企業で一生懸命働いている人たちだと思う。税金ばか

りがかかり何の支援もない‼また、保育園にかんしてもきちんと古い保育園はリフォームする

などの対応もおねがいしたいです。公園で遊ぶ子供たちのやめに公園の整備もしっかりしても

らいたいし、あそべる遊具も増やして欲しい。また温水プールに関しても復活してほしい。も

う少し子供たちが遊べるかんきょうをスケートパークではなくきちんととともえてもらえたら

もっとすみやすくなると思います。 

小学校卒業後の支援をしてほしい。教育費がかかるのは小学校卒業後。出産、子育てなど支援

が充実しているのに中学、高校、大学の子供たちへの支援がない。教育費がかかるのはその世

代だと思うのだが…。 

支援学級について 

お子さんの特性にたいしての対応ができる先生、介護員を増やして欲しいです。専門的知識の

ある先生が支援学級を担当してほしいです。現状特性に合わせた指導ができていません。（支援

学級） 

放デイについて 

村上市の基準を見直してほしい。基準がきびしすぎる。放デイに行けないお子さんも相談でき

る施設がほしい。（専門知識があるかた、ST,OT など） 

リハビリ施設がほしい。 

もっと気軽に通えるようなリハビリ施設があると良い。困った時の対応等。 

子供が小さいほど家族で子供が見れないときが大変です。母が仕事を休みやすい環境、市、国、

日本の考え方がかわらないと厳しいと思います。保育士、資格有を採用しないと資質向上につ
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ながりません。 

学校終了後の遊ぶ場がない。バス通などの関係もあると思うが自宅にいる事がほとんどで外で

体を使って遊ぶ機会が少なく遊ぶ事になると祖父母、親の送迎が必要になる為送迎者の負担も

多い。学校の体育館などでそのまま友人と遊べる環境などが整えられたら体も動かせるし親同

士で連絡を取り合って遊べると思う。見守ってくれる監視人がいてくれれば安心。そしたら無

理に学童を使用する子もへるのではないか。 

小学校の支援クラスについてですが先生の人数が足りていないのにクラスを増やしたり対応が

間に合ってなく保護者の不満につながると思います。支援が必要な子の対応がわからない先生

もいると聞きます。なので、すぐ支援学校を進める先生もいるとも。支援クラスを学校に置き

先生も普通クラスからどっちもやってる人もいて先生の理解も得られないままな人もいます。

支援が必要なこが増え先生も大変なのは承知ですがあまりにも支援が支援されていない環境な

ので学校全体で考えてほしいです。先生を増やして欲しいですが…。それか支援クラスにつく

先生に知識がある方がいないと保護者と意思疎通ができず不満がつのります。第一に学校が支

援が必要な子の理解をしていない。特別扱いをしてほしいからと私達保護者は言ってない。子

供を理解してほしいので伝えていっているだけ。でもつきはなされてしまうので学校につなが

る教育委員会も話にならないのでそれ以外に相談しやすい場所に相談できる人が欲しいです。 

子供が行きたいと思える公園があればよいと思う。 

放課後子供が過ごせる場所が少ないと感じています。学童保育所は利用要件があり利用したい

ができない人がいると聞きます。クラブ活動や放課後倶楽部等、親が就労してなくても利用で

きる場があると良いと思います。夏休みや冬休みも同様です。 

他の市では子の歯科検診（乳幼児）の時親も同時に歯科検診をしてくれる所が多い。村上氏に

もして欲しい。 

市では解決できかねる所もあると思うが第三子以降の児童手当ての増額。 

不安なく子育てができる市になってほしいです。 

理想ではもう一人産みたいと思っていても現実を考えるとできません。 

全国の色々な市町村が行っている取り組みで村上市でも実現できそうなものがあれば積極的に

取り入れてみてほしいです。家事代行やヘルパーさんの助成 

公共施設や使っていない学校の空き教室などを活用した 

公営塾やマナボーテ以外にも学習塾があるといいなと思います。家だと落ち着いて勉強できな

い子もいると思います。 

保育料の値上げやバス代の値上げなどしていて大変。夏休みは長くイベントの前などはよく休

みや半日になる為対応しなければならない。中途半端な就労時間の場合それでも短時間なので

5 時過ぎまではみてもらえずそれぞれの親の就労時間に合わせた保育ではないので困った人が

いた。（例えば 11時~18 時までとか）いわふね自然愛好会を学校へ呼んで講義してもらったり、

やはり体験が子供は好きだと思うので遊びながら勉強出来たら楽しいし次世代にも引き継げる

のではないのか?学校にいろんなひとをまねき特別授業ができれば楽しいと思う（個性的な変わ

った大人も週に 1 回とか呼び講義してもらうなど多様性を認めることが自然にできるのではな
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いか。大人が変人であることが一番子供にはわかりやすいと思う）いじめが減ると思います。 

村上市だけ子供のサポートが遅れて休日土日 

●●●、胎内市 etc は買い物すると子供支援カードがありスーパーなどで割引を受けられる 

公園問題解決してください。 

●文化の学びも大切ですが根本の学び「何をしているから戻ってくるのか」川下だけではなく

川上にも目をむけた「●●」をしていただきたい。 

室内遊び場ありがたいです。しない無料市外 100 円などにし充実させてはいかがでしょうか。

外のグラウンドに大きい遊具があるとにぎわいが増してよさそうですね。関川の道の駅のよう

なもう少し小さくてもよいですが。 

教育、保育ともに人材確保が重要だと思います。そして人材の資質向上を期待します。 

子供の教育、オンラインで学べる機会を増やして欲しい 

統廃合に伴う子供にかかる不安や負担をもっと考えてほしい。お金の面より子供の面を見てほ

しい。 

検診などが平日の昼一番眠い時間にされるのでいつもおわってからきげんが悪くなり非常に困

る。午前中などにしてもらいたい。 

子どもたちが安心して遊べる場がない。学童へ行かない子は友人宅へ行って遊ぶしかないので

遊べる場が増えたらいいと思う 

特になし 

公園を増やして欲しい（遊具の充実）屋外での遊び場ができたのは良かったが夏の暑さと冬の

寒さでなかなか行けない。休日は 1 カ所に集まり危険な場面もあるので屋内遊び場も増やして

欲しい。新発田、新潟市、長岡などの遊び場の充実がうらやましい。 

子供が少ないため育てにくい地域なんだと思います。同級生や友達が近くにいないのでかわい

そうに思ってしまう。子育てしやすい地域への移住が目立ちます。学童保育所について知人か

ら相談を受けたことがあります。両親共働きで祖父母無職又はパートで家にいるが孫の面倒を

わずらしく思っており利用したいが保育者がいるということで利用できず祖父母と子供両社に

がまんしてもらっているという内容でした。両親の状況で利用できたらいいなと思いました。 

公園など好きなすぎる 

Ｑ37 で評価の高い項目から本当に積極的にすすめてあってほしい。村上をもっと子育てしやす

いとことだとアピールすれば人口も増えると思う。 

アンケートばかり取っていないでこの手間を素早く実行に移して欲しい。どう活かされていく

のか実感がないので回収率は低そうです。このページだけで例えばＱ37 と自由欄記述をＷｅｂ

でも回答できるようにすればもっといろいろな具体的な意見がもらえると思いました。 

自身の子育て的には人と関わることが好きなので友人に恵まれ村上での子育てはとても満足し

ています。そういう人が増えていくといいと思います。そうでない人も子育てしやすい環境を

整えてください 

子育て支援に関して助成があることは良いことだと思います。給食費の助成に関して 3 人目か

らの補助がありましたが物価高騰による支援だったと思いますがなぜ 3 人同時に就学していな
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いと対象にしなかったのでしょうか。多子世帯で今は助成があったりしますが多子世帯でもそ

の助成の対象にならず生活してきた世帯は沢山あります。物価高騰の支援であれば多子世帯に

かかわらず子供たちは平等に支援してもらっても良かったのではないでしょうか。３人目 4 人

目が中学高校生では多子世帯に該当する世帯はほとんどありません。上のこと下の子の年の差

があるほど助成の対象でないのが残念です。長年子育てをしてきて何の助成の対象にならない

なんて。誰か一人でも「子供たちは平等に支援する」と思ってくれた人はいなかったのでしょ

うか。少しでも支援した実績がほしかったのでしょうか。子供たちのほか奨学金も頑張って払

っもている若い世代もいる事も考えてほしいです。奨学金が終わるまで子育ては続くのではな

いのでしょうか。子育ての環境に関って支援等を決定する）いる皆さんにもう少しいろいろな

世帯があることを知ってもらい平等に助成してくれることをのぞみます。 

 


